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Územný plán obce Hozelec 
 
 
 
 

ZÁVEREČNÉ STANOVISKO  
z posúdenia strategického dokumentu 

 
číslo: OU-PP-OSZP-2014/003848-30 

 
vydané Okresným úradom Poprad podľa § 14 zákona NR SR č. 24/2006  Z. z. o posudzovaní 

vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 
predpisov 

 
 
I. ZÁKLADNÉ ÚDAJE O OBSTARÁVATEĽOVI 
 
1. Názov 
Obec Hozelec 
 
 
2. Identifikačné číslo  
00326208 
 
 
3. Adresa sídla 
Obecný úrad Hozelec, Hlavná č. 58, 059 11 Hozelec 
 
 
4. Meno, priezvisko, adresa, telefónne číslo a iné kontaktné údaje oprávneného zástupcu 
obstarávateľa  
Oprávnený zástupca obstarávateľa – Ing. Štefan Rákoci, starosta obce, Obecný úrad Hozelec, 
Hlavná č. 58, 059 11 Hozelec 
Kontakt: 0905 410 155, 052 7731 400  
Fax: 052 7731 400 
E-mail: mailto:hozelec.obec@gmail.com 
http://www.hozelec.webovka.eu/ 
 
Odborne spôsobilá osoba na obstarávanie územnoplánovacích podkladov a územnoplánovacej 
dokumentácie: Ing. Jaroslav Lizák, zapísaný v zozname odborne spôsobilých osôb na 
obstarávanie územnoplánovacích podkladov a územnoplánovacej dokumentácie obcí. 
ebdkezmarok@stonline.sk 
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II. ZÁKLADNÉ ÚDAJE O STRATEGICKOM DOKUMENTE 
 
1. Názov 
Územný plán obce Hozelec  
 
2. Charakter 
V zmysle ustanovení zákona č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku v znení 
neskorších predpisov (stavebný zákon) územný plán obce (ÚPN-O) komplexne rieši priestorové 
usporiadanie a funkčné využívanie v rozsahu celého katastrálneho územia obce, dáva do súladu 
záujmy a činnosti, ovplyvňujúce územný rozvoj obce, jeho životné prostredie a ekologickú 
stabilitu a ustanovuje regulatívy priestorového usporiadania a funkčného využívania územia. Do 
návrhu územného plánu sa premietajú potreby rozvoja obce tak, ako vyplývajú zo spoločenských  
a ekonomických podmienok,  postavenia obce v štruktúre osídlenia, jeho sociálneho, 
ekonomického, hospodárskeho a kultúrno-historického významu a očakávaných výhľadových  
potrieb jeho obyvateľov a návštevníkov.  
V roku 1978 bola vypracovaná štúdia ÚPN – Sídelných útvarov Hôrka, Švábovce, Hozelec. 
Územnoplánovacia dokumentácia bola schválená Okresným národným výborom Poprad (ONV) 
dňa 21.07.1978 pod číslom 189.  
Urbanistická štúdia obcí Hozelec, Švábovce, Hôrka bola spracovaná v inom hospodárskom  
a politickom systéme. Ako územnoplánovací podklad už nespĺňa predpoklady na riadenie 
výstavby a usmerňovanie vývoja v obci. Je úzko orientovaná len na doplnkový rozvoj bývania  
a poľnohospodárstva, bez využívania prírodných hodnôt pre rozvoj funkčnej nadstavby, ako je 
kúpeľníctvo, šport, cestovný ruch, ktoré podmieňujú aj kultivovaný vzťah urbanizovaného 
prostredia ku krajine. Jestvujúca štúdia sídelných útvarov v podstate neriešila konflikt záujmov 
bývania a vtedy ešte intenzívnej živočíšnej výroby. Obec si zachovávala výrazne 
poľnohospodársky vidiecky charakter a v súčasných podmienkach by táto koncepcia nevytvárala 
podmienky  pre prísun aj mestského obyvateľstva do obce. 
Potrebu spracovania územného plánu obce vyvolali zmeny vnútorných a vonkajších 
spoločenských podmienok, späté s novým územným a správnym usporiadaním Slovenskej 
republiky, vznikom samosprávnych orgánov  a zmenou v majetkových vzťahoch. Nový územný 
plán obce bol vypracovaný na základe zmluvy o dielo podpísanej v r. 2010. 
V súlade s trendom udržania trvalého rozvoja, je v územnom pláne rozšírená základná funkcia 
poľnohospodárskej a doplnkovej priemyselnej výroby a bývania o rekreáciu, šport  a  kúpeľníctvo. 
Tieto nové funkcie podmieňujú aj kultivovaný vzťah urbanizovaného prostredia ku krajine. Obec 
nachádzajúca sa v podhorí Vysokých Tatier a horského masívu Kozie chrbty, s minerálnymi 
prameňmi vo vlastnom katastrálnom území  a v bezprostrednej blízkosti okresného mesta má 
predpoklady rozvoja, ako vidiecke  prímestské rekreačno – kúpeľné osídlenie s vlastným 
potenciálom poľnohospodárskej a priemyselnej výroby rozšírenej o remeselnú výrobu a drobné 
poľnohospodárstvo. 
 
3. Hlavné ciele   
V roku 1978 bola vypracovaná štúdia ÚPN – Sídelných útvarov  Hôrka, Švábovce, Hozelec. 
Územnoplánovacia dokumentácia bola schválená ONV Poprad dňa 21.07.1978 pod číslom 189. 
Potrebu spracovania územného plánu obce vyvolali zmeny vnútorných a vonkajších 
spoločenských podmienok, späté s novým územným a správnym usporiadaním Slovenskej 
republiky, vznikom samosprávnych orgánov a zmenou v majetkových vzťahoch. Územný plán 
obce je spracovaný na základe zmluvy o dielo č. 012010/JJ zo dňa 24.02.2010. Koncept riešenia 
územného plánu je spracovaný na základe zadania, ktoré schválilo obecné zastupiteľstvo  Hozelec 
dňa 05.12.2011 uznesením č. 5/XII/2011 Územný plán v úrovni konceptu riešenia je vypracovaný 
v dvoch alternatívach. 
Hlavným cieľom územného plánu je zabezpečiť v obci rozvoj bývania, služieb, výroby 
poľnohospodárskej a priemyselnej, rozvoj cestovného ruchu, kúpeľníctva, rekreácie a športu.  
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V koncepte územného plánu je obec s ohľadom na jestvujúcu urbanizáciu a geografické 
podmienky riešená ako bipolárny urbanistický celok. Jestvujúca obec a jej rozvojové zóny 
bývania, priemyslu a poľnohospodárstva sa nachádzajú na náhornej planine tvoriacej vodný predel 
dvoch úmorí a kúpeľno – rekreačná a športová časť s rozvojom cestovného ruchu sú situované 
v údolí Gánovského potoka vytvoreného tektonickým zlomom. 
Schválený návrh „Územný plán obce Hozelec“ po verejnom prerokovaní v zmysle platnej 
legislatívy bude záväzným podkladom pre obecnú samosprávu a orgány miestnej štátnej správy pri 
uskutočňovaní investičnej činnosti na katastrálnom území obce Hozelec. Predmetný územný plán 
bude schvaľovať Obecné zastupiteľstvo v Hozelci.  
 
4. Stručný opis obsahu strategického dokumentu 
Riešenie konceptu územného plánu obce Hozelec je v súlade so záväznou časťou dokumentu 
Územný plán veľkého územného celku Prešovského kraja (ÚPN VÚC Prešovského kraja), ktorý 
schválila vláda Slovenskej republiky a jeho záväzná časť bola vyhlásená nariadením vlády 
Slovenskej republiky č. 216/1998 Z. z., zmenená nariadením vlády Slovenskej republiky  
č. 679/2002 Z. z., nariadením vlády Slovenskej republiky č. 111/2003 Z. z., všeobecne záväzným 
nariadením Prešovského samosprávneho kraja č. 4/2004 a všeobecne záväzným nariadením 
Prešovského samosprávneho kraja č. 17/2009.  

Postup spracovania predmetného strategického dokumentu bol v súlade s § 30 zákona č. 50/1976 
Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku v znení neskorších predpisov. Obsah a rozsah 
spracovania posudzovaného strategického dokumentu vychádzal z vyhlášky MŽP SR č. 55/2001 
Z. z. o územnoplánovacích podkladoch a územnoplánovacej dokumentácii. Súčasne spracovanie 
predmetného strategického dokumentu vychádzalo z platnej nadradenej územnoplánovacej 
dokumentácie.  
 
Potrebu spracovania posudzovaného územného plánu obce vyvolali zmeny vnútorných  
a vonkajších spoločenských podmienok, späté s novým územným a správnym usporiadaním 
Slovenskej republiky, vznikom samosprávnych orgánov a zmenou v majetkových vzťahoch. 
Obec Hozelec spadá do územnej aglomerácie obcí Gánovce, Švábovce a Hôrka. Riešeným 
územím je katastrálne územie obce Hozelec s výmerou 399,96 ha (z toho zastavané územie 
k 1.1.1991 predstavuje 51,06 ha). Katastrálne územie obce je z východnej a severnej strany 
ohraničené katastrom obce Švábovce, z južnej strany hrebeňom Kozích chrbtov – katastrom obce 
Hranovnica a zo strany západnej katastrom obce Gánovce a mesta Poprad. 
Záujmovým územím obce Hozelec sú katastrálne územia susedných obcí v dotyku s k. ú. obce 
Hozelec, širšie vzťahy sú vymedzené v rozsahu väzieb na okolité osídlenie obce Hozelec.   
Strategický dokument Územný plán obce Hozelec - koncept je vypracovaný v  rozsahu: 

A. Textová časť: 
B. Grafická časť – pozostáva z výkresov: 

B.I. Hlavné výkresy 
1. Výkres širších vzťahov      M 1 : 50 000 
2. Výkres širších vzťahov      M 1 : 25 000 
3a. Komplexný výkres priestorového usporiadania a funkčného využitia územia alt.1 
          M 1 : 10 000 
3b. Komplexný výkres priestorového usporiadania a funkčného využitia územia alt.2 
          M 1 : 10 000 
4a. Doprava alt.1        M 1 : 10 000 

            4b. Doprava alt.2        M 1 : 10 000 
5. Elektrifikácia        M 1 : 10 000 

            6. Vodovod          M 1 : 10 000 
7. Kanalizácia          M 1 : 10 000 
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8. Plynofikácia         M 1 : 10 000 
9a. Ochrana prírody a tvorba krajiny alt.1   M 1 : 10 000 
9b. Ochrana prírody a tvorba krajiny alt.2    M 1 : 10 000 
10a. Regulatívy alt.1        M 1 : 10 000 
10b. Regulatívy alt.1        M 1 : 10 000 
11. Výkres perspektívneho použitia poľnohospodárskej pôdy  M 1 : 10 000 
B.II.  Doplnkové výkresy 
12. Urbanistický návrh – ortofotomapa alt.1 – výrez        M 1: 5 000 

            13. Urbanistický návrh – ortofotomapa alt.2              M 1: 10 000 
C. Záväzná časť územného plánu 

Regulatívy funkčného využitia územia  
Regulatívy priestorového usporiadania územia  
Zoznam verejnoprospešných stavieb  
Schéma zoznamu verejnoprospešných stavieb  

 
Koncept územného plánu obce Hozelec navrhuje v dvoch alternatívach rozmiestnenie a rozsah 
plôch pre bývanie a výrobu s remeslami, ktoré boli pre účely environmentálneho posúdenia 
generalizované ako obytné územie, výrobné územie stred a výrobné územie sever. Alternatívne je 
zároveň navrhovaný prieťah cesty I/18 a prieťah cesty III/018256, ktorý rieši dopravné 
sprístupnenie skládky odpadov v katastrálnom území Žakovce pre celú zvozovú oblasť z okresov 
Poprad, Levoča a Spišská Nová Ves. 
 
Zábery pôdy 
V posudzovanom riešení Územný plán obce Hozelec - koncept sa navrhuje záber 
poľnohospodárskej pôdy pre jednotlivé alternatívy riešenia nasledovne: 
 
Vyhodnotenie trvalých záberov na poľnohospodárskej pôde:  

Charakteristika druhu záberu  poľnohospodárskej 
pôdy: 

Záber poľnohospodárskej pôdy 
v ha: 

Alternatíva č. 1  Alternatíva č. 2 
Trvalý záber poľnohospodárskej pôdy, bez dopravnej 
infraštruktúry, z toho:  44,5 44,5 

- orná pôda 34,7 34,7 
- záhrady 2,5 2,5 
- trvalé trávne porasty 7,3 7,3 
Trvalý záber poľnohospodárskej pôdy, pre dopravnú 
infraštruktúru, z toho pre: 6,9 5,2 

- automobilové komunikácie 5,7 3,8 
- cyklistické komunikácie 1,2 1,4 
Trvalý záber poľnohospodárskej pôdy spolu (bez 
rezervných plôch) 51,4 49,7 

 
Dočasný záber poľnohospodárskej pôdy a zábery lesnej pôdy koncept nepredpokladá. 
V koncepte ÚPN-O Hozelec sa neuvažuje so záberom lesných pozemkov (LP) na výstavbu. Návrh 
rešpektuje požiadavky na ochranu  LP v zmysle § 5 zákona NR SR č. 326/2005 Z. z. o lesoch. 

 
5. Vzťah k iným strategickým dokumentom 
Správa a hodnotení strategického dokumentu Územný plán obce Hozelec - koncept sa nezaoberá 
vzťahom hodnoteného strategického dokumentu k iným strategickým dokumentom.  
Vlastný posudzovaný strategický dokument Územný plán obce Hozelec - koncept v tejto otázke 
uvádza v kapitole A.2.2., že do riešenia územného plánu obce je potrebné premietnuť a zapracovať 
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záväzné časti ÚPN VÚC Prešovského kraja, ktoré majú dopad na riešené a záujmové územie obce 
Hozelec (záväzné regulatívy a verejnoprospešné stavby, ktoré sú v koncepte ÚPN-O Hozelec 
podrobne špecifikované podľa VZN PSK č. 17/2009 z 27.10.2009). Na uskutočnenie 
verejnoprospešných stavieb možno podľa § 108 zákona č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní  
a stavebnom poriadku (stavebný zákon) v znení neskorších predpisov, pozemky, stavby a práva  
k nim vyvlastniť alebo vlastnícke práva k pozemkom a stavbám obmedziť. 
 
 
 
III. OPIS PRIEBEHU PRÍPRAVY A POSUDZOVANIA 
 
1. Vecný a časový harmonogram prípravy a schvaľovania 
Obec Hozelec uzatvorila v r. 2010 zmluvu so spracovateľom územného plánu obce Hozelec, 
ktorého koncept riešenia bol spracovaný v roku 2012. Koncept riešenia územného plánu obce 
Hozelec je spracovaný na základe zadania, ktoré schválilo obecné zastupiteľstvo Hozelec dňa 
05.12.2011 uznesením č. 5/XII/2011.   
Dňa 01.06.2011 bolo listom č. 338/2011 z 30.05.2011 Obcou Hozelec doručené na príslušný orgán 
Obvodný úrad životného prostredia v Poprade (ďalej iba OÚŽP v Poprade) Oznámenie 
o vypracovaní strategického dokumentu, ktorým je Územný plán obce Hozelec. Oznámenie 
vypracoval Ing. Lizák, E.B.D. Kežmarok, ktorý v rámci procesu spracovávania územného plánu 
obce Hozelec vystupoval aj ako poverený obstarávateľ predmetnej ÚPN-O.   
Následne príslušný orgán svojím listom č. 2011/01092/02-KL z 02.06.2011 oznámil dotknutým 
obciam (obce Hozelec, Hranovnica, Gánovce, Švábovce a mesto Poprad), že obstarávateľ Obec 
Hozelec predložila dňa 01.06.2011 OÚŽP v Poprade podľa § 5 zákona č. 24/2006 Z. z. 
o posudzovaní vplyvov na životné prostredie v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon 
EIA“) oznámenie o strategickom dokumente a o povinnosti dotknutej obce informovať podľa § 6 
ods. 1 a 3 zákona EIA verejnosť do 3 dní od doručenia tohto oznámenia formou informácie 
o oznámení povinne na úradnej tabuli, nepovinne miestnou tlačou, miestnou televíziou či iným 
spôsobom v mieste obvyklým a zároveň verejnosti oznámili, kedy a kde je možné do oznámenia 
nahliadnuť, pričom oznámenie musí byť verejnosti prístupné najmenej 14 dní od jeho doručenia. 
Súčasne bolo v liste uvedené, že stanoviská verejnosti a dotknutej obce k oznámeniu žiada úrad 
doručiť na adresu: Obvodný úrad životného prostredia v Poprade, Partizánska 690/87, 058 44 
Poprad najneskôr do 15 dní od jeho doručenia a verejnosť môže doručiť svoje písomné stanovisko 
k oznámeniu do 15 dní odo dňa, keď bolo oznámenie zverejnené podľa § 6 ods. 3 zákona EIA. 
Podľa doručeniek boli všetky dotknuté obce a mesto Poprad informované uvedeným listom dňa 
06.06.2011. 
Informácia „Oznámenie o strategickom dokumente“ (Oznámenie) bola v obci Hozelec vyvesená 
na úradnej tabuli Obecného úradu (ObÚ) Hozelec dňa 06.06.2011 a zvesená bola dňa 21.06.2011. 
Do dňa zvesenia informácie o Oznámení neboli na ObÚ Hozelec doručené žiadne pripomienky 
k Oznámeniu. 
Príslušný orgán svojím listom č. 2011/01092/03-KL z 02.06.2011 oznámil dotknutým orgánom, že 
obstarávateľ Obec Hozelec predložila dňa 01.06.2011 OÚŽP v Poprade podľa § 5 zákona EIA 
oznámenie o strategickom dokumente, ktorý je dotknutému orgánu podľa § 6 ods. 2 písm. a) 
zákona EIA týmto zaslané. Písomné stanovisko k oznámeniu žiada príslušný orgán doručiť na 
adresu: Obvodný úrad životného prostredia v Poprade, Partizánska 690/87, 058 44 Poprad 
najneskôr do 15 dní od jeho doručenia. V liste bola aj informácia, že grafická príloha je zverejnená 
na internetovej stránke www.enviroportal.sk. Podľa doručeniek boli všetky dotknuté orgány 
informované uvedeným listom v rozmedzí obdobia 03.06.2011 až 07.06.2011. 
OÚŽP v Poprade doručil oznámenie o strategickom dokumente podľa § 6 zákona EIA 
zainteresovaným subjektom: 20 dotknutým orgánom, 5 dotknutým obciam vrátane Obce Hozelec. 
V stanoviskách, ktoré boli OÚŽP v Poprade doručené podľa § 6 ods. 4) zákona EIA, sa vyskytlo 
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niekoľko konkrétnych pripomienok k oznámeniu o strategickom dokumente. Po preštudovaní 
oznámenia o strategickom dokumente, s prihliadnutím na doručené stanoviská OÚŽP v Poprade 
po prerokovaní s obstarávateľom a po dohode s Ministerstvom životného prostredia Slovenskej 
republiky určil podľa § 8 zákona EIA rozsah hodnotenia listom č.j. 2011/01092/20-KL zo dňa 
24.06.2011, kde okrem iného:  
- V ďalšom, podrobnejšom hodnotení vplyvu strategického dokumentu - v správe o hodnotení pre 
„Územný plán obce Hozelec“ požaduje rozpracovať aj ďalšie varianty. 
- Osobitnú pozornosť venovať vyhodnoteniu možných vplyvov aktivít navrhovaných v riešenom 
územnom pláne na chránené územia, a to najmä na územia navrhované do sústavy NATURA 2000 
s osobitným zreteľom na predmet ochrany týchto území. Zhodnotiť, ktoré z riešení variantne 
navrhnutých investícií z hľadiska ochrany životného prostredia  a najmä z dôvodu potreby ochrany 
území navrhovaných do siete NATURA 2000, je výhodnejšie. 
- Stanoviť presné regulatívy pre rekreáciu, resp. navrhované kúpeľné mestečko so zreteľom na to, 
aby bol vylúčený akýkoľvek zásah do územia NATURA 2000. 
- Vylúčiť návrhy na stavebnú činnosť a zastavanie v bezprostrednej blízkosti vodných tokov. 
- Rešpektovať brehové porasty tokov a v priestoroch bez vzrastlej vegetácie ponechať pozdĺž 
vodných tokov ochranné pásmo bez zásahov v minimálnej šírke 20 m, ktoré umožnia obnovu 
brehovej vegetácie s ekostabilizačnou funkciou. 
- Zohľadniť evidované ťažiteľné zásoby výhradného ložiska mangánových rúd (severovýchodná 
polovica k. ú. Hozelec, hranicu tvorí úpätie geomorfologickej jednotky tzv. priekopová prepadlina 
- Dolina Gánovského potoka) v súčasnosti vyňatých z bilancie zásob výhradných ložísk 
Slovenskej republiky. Je možné v budúcnosti  počítať v tejto záujmovej oblasti s vykonávaním 
geologických a banských prác v súvislosti s racionálnym využívaním ložiska. 
Od niektorých dotknutých orgánov boli vznesené aj špecifické požiadavky, na ktoré bolo 
upozorňované v súlade so zákonom NR SR č. 50/1976 Z. z. o územnom plánovaní a stavebnom 
poriadku (stavebný zákon) v znení neskorších predpisov, zákonom č. 513/2009 Z. z. o dráhach 
a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení zákona č. 433/2010 Z. z., zákon č.  
143/1998 Z. z. o civilnom letectve (letecký zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v 
znení neskorších predpisov. Tieto požiadavky budú riešené v rámci konania územného plánovania 
obce Hozelec a OÚŽP v Poprade sa nimi v rámci posudzovania strategického dokumentu nebude 
zaoberať. 
Návrh riešenia dokumentácie strategického dokumentu Územný plán obce Hozelec - koncept 
(2012) spracoval akad. arch. Ing. Ján Jariabka s kolektívom spoluriešiteľov.  
Odborne spôsobilá osoba na obstaranie Územného plánu obce Hozelec je Ing. Jaroslav Lizák, 
zapísaný v zozname odborne spôsobilých osôb na obstarávanie územnoplánovacích podkladov  
a územnoplánovacej dokumentácie obcí. 
 
2. Orgán kompetentný na jeho prijatie 
Obecné zastupiteľstvo v Hozelci. 
 
3. Druh prijatia, rozhodnutia  
Uznesenie z rokovania Obecného zastupiteľstva v Hozelci. 
 
4. Vypracovanie správy o hodnotení strategického dokumentu 
Navrhované riešenie strategického dokumentu Územný plán obce Hozelec územne rieši katastrálne 
územie, kde je evidované územie európskeho významu SKUEV0139 Gánovské slaniská 
s priradeným 4. stupňom ochrany prírody a zároveň vytvára rámec na schválenie niektorej  
z navrhovaných činností uvedených v prílohe č. 8 zákona EIA. Spracovanie strategického 
posúdenia predmetnej územnoplánovacej dokumentácie tak spadá medzi strategické dokumenty 
podliehajúce povinnému posúdeniu vplyvov na životné prostredie (§ 4 zákona EIA a súvisiace 
ustanovenia zákona).  
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Obstarávateľ, Obec Hozelec, zastúpená starostom obce, predložil listom č. 338/2011 zo dňa 
30.05.2011 príslušnému orgánu OÚŽP v Poprade dňa 01.06.2011 podľa § 5 ods. 1 zákona EIA 
Oznámenie o vypracovaní strategického dokumentu Územný plán obce Hozelec. Účelom 
strategického dokumentu „Územný plán obce Hozelec“ je ustanovenie zásad a regulatív 
priestorového usporiadania a funkčného využitia územia obce v zmysle § 11, ods. 5 zákona č. 
50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku v znení neskorších predpisov. 
OÚŽP v Poprade zaslal oznámenie (list č. 2011/01092/02-KL zo 02.06.2011 a list č. 
2011/01092/03-KL zo 02.06.2011) podľa § 6 ods. 2 zákona EIA na zaujatie stanoviska dotknutým 
orgánom, dotknutým obciam a zverejnil oznámenie na internetovej stránke.  
Obec Hozelec ako obstarávateľ strategického dokumentu v súlade s § 6 ods. 5 zákona EIA 
zverejnila oznámenie formou informácie o oznámení na základe  požiadavky príslušného orgánu, 
aby podľa § 6 ods. 5 zákona EIA ako dotknutá obec informovala do 3 dní od doručenia tohto 
oznámenia o tomto oznámení verejnosť spôsobom v mieste obvyklým a zároveň verejnosti obec 
oznámila, kedy a kde je možné do oznámenia nahliadnuť, robiť si z neho odpisy, výpisy alebo na 
vlastné náklady zhotoviť kópie. Oznámenie musí byť verejnosti sprístupnené najmenej po dobu 14 
dní odo dňa jeho doručenia. V liste bola ďalej uvedená informácia, kde môže verejnosť doručiť 
písomné stanovisko, resp. vykonať konzultácie. Informáciu o predmetnom oznámení príslušného 
orgánu Obec Hozelec na svojej úradnej tabuli vyvesila dňa 06.06.2011 a zvesila dňa 21.06.2011.   
Po preštudovaní predloženého oznámenia a s prihliadnutím na doručené písomné stanoviská po 
prerokovaní s navrhovateľom určil príslušný orgán podľa § 8 zákona EIA rozsah hodnotenia 
strategického dokumentu „Územný plán obce Hozelec“ v súlade s citovaným zákonom. Následne 
príslušný orgán OÚŽP v Poprade vydal listom č. 2011/01092/20-KL zo dňa 24.06.2011 rozsah 
hodnotenia. V rozsahu hodnotenia bolo okrem iného určené, že pre ďalšie hodnotenie vplyvu 
navrhovanej činnosti sa požaduje rozpracovať aj ďalšie varianty. Okrem všeobecných podmienok 
pre spracovanie hodnotenia vplyvu strategického dokumentu boli v rozsahu hodnotenia definované 
špecifické požiadavky, ktoré vyplynuli z doručených stanovísk dotknutých orgánov a dotknutých 
obcí k oznámeniu: 
- Osobitnú pozornosť venovať vyhodnoteniu možných vplyvov aktivít navrhovaných v riešenom 
územnom pláne na chránené územia, a to najmä na územia navrhované do sústavy NATURA 2000 
s osobitným zreteľom na predmet ochrany týchto území. Zhodnotiť, ktoré z riešení variantne 
navrhnutých investícií z hľadiska ochrany životného prostredia  a najmä z dôvodu potreby ochrany 
území navrhovaných do siete NATURA 2000, je výhodnejšie. Na území katastra obce Hozelec sa 
nachádzajú aj ďalšie prvky významné z hľadiska biodiverzity a stability krajiny: vodné toky a ich 
sprievodná vegetácia, podmáčané plochy a mokrade ako aj mimolesná drevinná vegetácia. Pri 
lokalizovaní a identifikovaní objektov, ktoré sú v záujme ochrany prírody a krajiny, a špecifikácii 
vplyvov na nich pôsobiacich odporúča spolupracovať so ŠOP SR – Správou TANAP. 
- Stanoviť presné regulatívy pre rekreáciu, resp. navrhované kúpeľné mestečko so zreteľom na to, 
aby bol vylúčený akýkoľvek zásah do územia NATURA 2000. 
- Akákoľvek navrhovaná činnosť musí zohľadňovať požiadavky ochrany prírody so zreteľom na 
zabezpečenie ochrany biotopov európskeho významu a biotopov národného významu v týchto 
lesných porastoch. 
- Vylúčiť návrhy na stavebnú činnosť a zastavanie v bezprostrednej blízkosti vodných tokov. 
- Rešpektovať brehové porasty tokov a v priestoroch bez vzrastlej vegetácie ponechať pozdĺž 
vodných tokov ochranné pásmo bez zásahov v minimálnej šírke 20 m, ktoré umožnia obnovu 
brehovej vegetácie s ekostabilizačnou funkciou. 
- Do územnoplánovacej dokumentácie zapracovať prvky územného systému ekologickej stability 
a prvky krajinno-ekologického plánu. 
- Posúdiť navrhované plochy pre realizáciu náhradnej výsadby za asanované dreviny. 
- Zohľadniť evidované ťažiteľné zásoby výhradného ložiska mangánových rúd (severovýchodná 
polovica k. ú. Hozelec, hranicu tvorí úpätie geomorfologickej jednotky tzv. priekopová prepadlina 
- Dolina Gánovského potoka) v súčasnosti vyňatých z bilancie zásob výhradných ložísk 
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Slovenskej republiky. Je možné v budúcnosti počítať v tejto záujmovej oblasti s vykonávaním 
geologických a banských prác v súvislosti s racionálnym využívaním ložiska. 
Od niektorých dotknutých orgánov boli vznesené aj špecifické požiadavky, na ktoré bolo 
upozorňované v súlade so zákonom NR SR č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom 
poriadku (stavebný zákon) v znení neskorších predpisov, zákonom č. 513/2009 Z. z. o dráhach 
a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení zákona č. 433/2010 Z. z., zákon č. 143/1998 Z. 
z. o civilnom letectve (letecký zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 
predpisov. Tieto požiadavky budú riešené v rámci konania územného plánovania obce Hozelec 
a OÚŽP v Poprade sa nimi v rámci posudzovania strategického dokumentu nebude zaoberať. 
   
Proces strategického posudzovania predmetnej zmeny a doplnenia územného plánu obce Hozelec 
sa vykonával po vypracovaní konceptu riešenia dokumentácie Územný plán obce Hozelec. 
V správe o hodnotení strategického dokumentu bol posúdený variantne spracovaný návrh 
konceptu riešenia ÚPN-O Hozelec. Výsledky hodnotenia a odporúčania z hľadiska možných 
vplyvov na životné prostredie boli zhrnuté do dokumentácie správy o hodnotení strategického 
dokumentu Územný plán obce Hozelec podľa zákona.  
Vypracovanie správy o hodnotení strategického dokumentu Územný plán obce Hozelec 
zabezpečoval kolektív autorov (Ing. arch. Veronika Kocáková, Ing. arch. Miroslav Kocák, Ing. 
Jaroslav Lizák, E.B.D. Kežmarok, spol. s r.o., Slnečná č. 20, 059 71 Ľubica, 02/2014). 
 
5. Posúdenie správy o hodnotení strategického dokumentu 
Za spracovateľa odborného posudku na Správu o hodnotení územnoplánovacej dokumentácie 
Územný plán obce Hozelec (koncept riešenia) podľa § 13 ods. 4 zákona EIA príslušný orgán 
Okresný úrad Poprad, Odbor starostlivosti o životné prostredie (ďalej len OÚ Poprad) určil listom 
č. OU-PP-OSZP-2014/003848-28 zo dňa 20.05.2014 odborne spôsobilú osobu  Ing. Petra 
Chomjaka, Ďumbierska 4, 080 01 Prešov (ktorý je zapísaný v zozname odborne spôsobilých osôb 
na posudzovanie vplyvov činností na životné prostredie pod číslom 84/96-OPV), ktorý určený 
spracovateľ odborného posudku prevzal na príslušnom orgáne osobne dňa 05.06.2014. Na Správu 
o hodnotení konceptu riešenia územnoplánovacej dokumentácie Územný plán obce Hozelec bol 
vypracovaný podľa § 13 zákona EIA odborný posudok, ktorý vypracoval Ing. Peter Chomjak, 
dátum spracovania odborného posudku je 30.06.2014.  
Spracovaný odborný posudok k Správe o hodnotení strategickému dokumentu koncept riešenia 
Územného plánu obce Hozelec obsahuje aj návrh záverečného stanoviska podľa § 13 ods. 9 a § 14 
zákona EIA. 
Z hľadiska formálneho je „Správa o hodnotení územnoplánovacej dokumentácie Územný plán 
obce Hozelec“ (ďalej len „správa o hodnotení“) vypracovaná v zmysle požiadaviek zákona EIA. 
Správa o hodnotení má 43 strán, pričom jej obsahová štruktúra je formálne spracovaná podľa 
prílohy č. 5 zákona EIA. V dokumentácii predmetnej správy o hodnotení sú zväčša v stručnej, ale 
v dostatočne výstižnej a porozumiteľnej forme zhrnuté výsledky hodnotenia možných vplyvov 
riešenia navrhovaného konceptu riešenia Územného plánu obce Hozelec na životné prostredie 
a zdravie obyvateľov, uvedený návrh vybraných zásad využívania územia a opatrení na 
obmedzenie vplyvu navrhovaného riešenia na dotknuté záujmy ochrany prírody a krajiny, na 
jednotlivé zložky životného prostredia a na zdravie obyvateľov.  
Správa o hodnotení z obsahového hľadiska a požiadaviek na vyhodnotenie vplyvov spracovala 
okruh problémov súvisiacich s návrhom konceptu riešenia, s  hodnotením vplyvov navrhovaného 
strategického dokumentu na životné prostredie a porovnala formou hodnotenia vybraných kritérií 
aj jednotlivé varianty konceptu riešenia územného plánu obce Hozelec.  
Na druhej strane je potrebné konštatovať, že správa o hodnotení strategického dokumentu 
koncept riešenia „Územný plán obce Hozelec“ nenaplnila v plnom rozsahu požiadavky 
stanovené v rozsahu hodnotenia, ktorý bol príslušným orgánom určený na základe pripomienok 
a stanovísk doručených od dotknutých orgánov a dotknutých obcí k oznámeniu o spracovaní 
strategického dokumentu.  
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Jedným z podstatných bodov, ktoré rezonovali v stanoviskách dotknutých orgánov štátnej správy 
starostlivosti o životné prostredie, a to aj k Oznámeniu o spracovaní strategického dokumentu 
Územný plán obce Hozelec, bola požiadavka do riešenia strategického dokumentu zapracovať 
a v správe o hodnotení vyhodnotiť možné vplyvy na záujmy ochrany prírody a krajiny, pretože 
najmä v južnej polovici katastrálneho územia je zvýšený výskyt biotopov, ktoré môžu byť 
potenciálne dotknuté navrhovaným riešením využívania územia (liečebné, rekreačné a športové 
aktivity navrhované územným plánom). Uvedená problematika nebola v predloženom 
strategickom dokumente, ani v správe o hodnotení náležite spracovaná a vplyvy s tým súvisiace 
vyhodnotené na dostatočnej úrovni, takže pri tejto špecifickej požiadavke rozsahu hodnotenia 
považujeme spracovanie správy o hodnotení za nie dostatočné. Na druhej strane je potrebné 
podotknúť, že v tejto etape prípravy územného plánu nie sú na potrebnej úrovni vstupné údaje, 
ktoré by umožnili konkretizáciu pri hodnotení negatívnych vplyvov. Preto je namieste požiadavka 
na podrobnejšie riešenie tejto časti katastra obce Hozelec územným plánom zóny a súčasne 
spresnenie predikcie možných vplyvov na chránené časti krajiny, resp. na jednotlivé zložky 
životného prostredia posúdením jednotlivých navrhovaných činností procesom posudzovania 
vplyvov na životné prostredie v zmysle § 18 a súvisiacich ustanovení zákona EIA. 
 
Pripomienky a požiadavky vznesené v procese posudzovania vplyvov na životné prostredie, ako aj 
pri prerokovaní návrhu riešenia konceptu ÚPN-O, bude potrebné doplniť a zapracovať do 
konečného návrhu strategického dokumentu Územný plán obce Hozelec, ako aj premietnuť 
a zohľadniť pri ďalších návrhoch na zmeny funkčného využívania územia v riešenom k.ú. 
Hozelec. 
 
6. Stanoviská predložené k správe o hodnotení a ich vyhodnotenie 
Správa o hodnotení strategického dokumentu „Územný plán obce Hozelec“ bola Obcou Hozelec 
ako obstarávateľom dňa 04.03.2014 listom č. 174/2014 zo dňa 28.02.2014 doručená na príslušný 
orgán - OÚ Poprad.  
Príslušný orgán oslovil listom č. OU-PP-OSZP-2014/00717-02 zo dňa 20.03.2014 dotknuté 
orgány štátnej správy a listom č. OU-PP-OSZP-2014/00717-04 zo dňa 20.03.2014 dotknuté obce, 
v ktorom sa okrem iného uvádza, že uvedený strategický dokument „Územný plán obce Hozelec“ 
spolu so správou o hodnotení je zverejnený na webovom sídle MŽP SR 
(http://eia.enviroportal.sk/sk/eia/detail/uzemny-plan-obce-hozelec).  
Príslušný orgán požiadal v predmetných listoch dotknuté obce a dotknuté orgány o doručenie ich 
písomného stanoviska k správe o hodnotení strategického dokumentu a k návrhu strategického 
dokumentu podľa § 12 ods. 1 zákona EIA na adresu: Okresný úrad Poprad, Odbor starostlivosti 
o životné prostredie, Partizánska 690/87, 058 44 Poprad, najneskôr do 21 dní od ich doručenia. 
Súčasne bolo v liste dotknutým obciam uvedené, že verejnosť môže doručiť svoje písomné 
stanovisko k správe o hodnotení strategického dokumentu do 21 dní odo dňa zverejnenia 
informácie podľa § 12 ods. 2 zákona EIA. Dotknuté obce boli v liste vyzvané, aby podľa § 11 ods. 
1 a 2 zákona EIA ako dotknutá obec do 3 pracovných dní od doručenia správy o hodnotení 
strategického dokumentu a návrhu strategického dokumentu informovali o tom verejnosť 
spôsobom v mieste obvyklým a zároveň verejnosti oznámili kedy a kde je možné do správy o 
hodnotení strategického dokumentu a návrhu strategického dokumentu nahliadnuť, pričom správa 
o hodnotení a návrh strategického dokumentu musia byť verejnosti prístupné najmenej 21 dní. 
Príslušný orgán požiadal dotknuté obce o písomné zaslanie informácie ako bola verejnosť 
informovaná o strategickom dokumente spôsobom v mieste obvyklým a v akých termínoch. 
Zároveň bolo v liste uvedené, že konzultácie k správe o hodnotení strategického dokumentu sa 
uskutočnia na OÚ Poprad dňa 04.04.2014 o 9.00 hod. 
Listom č. OU-PP-OSZP-2014/00717-03 zo dňa 20.03.2014 príslušný orgán (PO) informoval 
starostu obce Hozelec a Obecné zastupiteľstvo v Hozelci o predložení Správy o hodnotení 
strategického dokumentu „Územný plán obce Hozelec“ Obcou Hozelec, ktorú príslušný orgán 
zasiela na obec ako schvaľujúcemu orgánu podľa § 10 ods. 3 zákona EIA. Uvedená bola aj 
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informácia, že text správy o hodnotení strategického dokumentu spolu s návrhom strategického 
dokumentu je zverejnený na webovom sídle MŽP SR 
(http://eia.enviroportal.sk/sk/eia/detail/uzemny-plan-obce-hozelec).V predmetnom liste požiadal 
PO Obec Hozelec ako obstarávateľa strategického dokumentu, aby podľa § 11 ods. 3 zákona EIA 
do uplynutia doby sprístupnenia správy o hodnotení strategického dokumentu a návrhu 
strategického dokumentu zabezpečila v spolupráci s OÚ Poprad ich verejné prerokovanie. Zároveň 
bolo v liste uvedené, že konzultácie k správe o hodnotení strategického dokumentu sa uskutočnia 
na OÚ Poprad dňa 04.04.2014 o 9.00 hod. 
 
Dotknuté obce 
1. Obec Hozelec, Hlavná 58, 059 11 Hozelec 
2. Mesto Poprad, Nábrežie Jána Pavla II. 2802/3, 058 44 Poprad 
3. Obec Hranovnica, Sládkovičova 398, 059 16 Hranovnica 
4. Obec Gánovce, Gánovská č. 184, 058 01 Gánovce 
5. Obec Švábovce, Švábovce č. 132, 059 12 Švábovce 
 
Dotknuté orgány 
1. Okresný úrad Poprad, Odbor starostlivosti o životné prostredie, Partizánska 690/87, 

058 44 Poprad 
- štátna vodná správa; 
- štátna správa odpadového hospodárstva; 
- štátna správa ochrany prírody a krajiny; 
- štátna správa ochrany ovzdušia 

2. Okresný úrad Poprad, Pozemkový a lesný odbor, Partizánska 690/87, 058 01 Poprad 
3. Okresný úrad Poprad, Odbor krízového riadenia, Nábrežie Jána Pavla II. 16, 058 44 Poprad 
4. Okresný úrad Poprad, Odbor cestnej dopravy a pozemných komunikácií, Partizánska 690/87, 

058 01 Poprad 
5. Regionálna veterinárna a potravinová správa, Partizánska 690/83, 058 01 Poprad 
6. Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom v Poprade, Zdravotnícka 3, 058 97 Poprad   
7. Okresné riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru Poprad, Huszova 4430/4, 058 01 Poprad 
8. Okresné riaditeľstvo Policajného zboru v Poprade, Alžbetina č. 5, 058 01 Poprad 
9. Správa katastra Poprad, Joliota Currie č. 3, P.O.BOX 1, 058 02 Poprad 
10. Krajský pamiatkový úrad Prešov, Hlavná 115, 080 01 Prešov 
11. Úrad Prešovského samosprávneho kraja, Odbor regionálneho rozvoja, Nám. Mieru 2, 080 01 

Prešov 
12. Okresný úrad Prešov, Odbor starostlivosti o životné prostredie, Oddelenie ochrany prírody 

a vybraných zložiek životného prostredia kraja, Námestie mieru 1, 081 92 Prešov 
13. Okresný úrad Prešov, Odbor výstavby a bytovej politiky, Námestie mieru č. 3, 081 92 Prešov 
14. Okresný úrad Prešov, Pozemkový a lesný odbor, Námestie mieru č. 3, 081 92 Prešov 
15. Okresný úrad Prešov, Odbor cestnej dopravy a pozemných komunikácií, Námestie mieru 2, 

080 01 Prešov 
16. Ministerstvo obrany Slovenskej republiky, Správa nehnuteľného majetku a výstavby, 

Komenského 39/a, 040 01 Košice 
17. Úrad pre reguláciu železničnej dopravy, pracovisko Košice, Štefánikova 60, 040 01 Košice 
18. Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky, Sekcia ochrany prírody a tvorby 

krajiny, Nám. Ľ. Štúra 1, 812 35 Bratislava 
19. Dopravný úrad, Letisko M.R.Štefánika, 823 05 Bratislava 
20. Obvodný banský úrad v Spišskej Novej Vsi, Markušovská cesta 1, 052 80 Spišská Nová Ves 
 
K Správe o hodnotení strategického dokumentu Územný plán obce Hozelec a k vlastnému návrhu 
strategického dokumentu „Územný plán obce Hozelec“ boli na OÚ Poprad ako príslušnému 
orgánu doručené nasledovné stanoviská (uvedený je názov dotknutého orgánu alebo obce, 
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v zátvorke je číslo listu, dátum spracovania stanoviska; dátum doručenia stanoviska na 
príslušný orgán), poradie stanovísk je dané dátumom ich doručenia na príslušný orgán: 
 
Okresný úrad Poprad, Odbor krízového riadenia 
(OÚ-PP-OKR-2014/003920-1, 24.03.2014; 31.03.2014) 
V záväznom stanovisku k zaslanej správe o hodnotení „Územný plán obce Hozelec“ sa uvádza, že 
odbor krízového riadenia nemá žiadne požiadavky a pripomienky a ďalšie stupne projektovej 
dokumentácie požaduje zasielať na posúdenie. 
Vyhodnotenie – stanovisko je bez pripomienok a požiadaviek. 
 
Okresný úrad Poprad, Odbor starostlivosti o životné prostredie, štátna správa odpadového 
hospodárstva 
(OU-PP-OSZP-2014/003977-02-JP, 01.04.2014; 02.04.2014) 
Okresný úrad Poprad, odbor starostlivosti o životné prostredie, ako príslušný orgán odpadového 
hospodárstva k správe o hodnotení strategického dokumentu „Územný plán obce Hozelec“ 
v svojom stanovisku okrem iného uvádza, že koncept územného plánu z hľadiska odpadového 
hospodárstva nedefinuje žiadne objemy a zloženie odpadov v riešenom území a len okrajovo sa 
zaoberá základnými zásadami tvorby odpadov a nakladania s nimi v kontexte súčasných trendov 
a legislatívy na úseku odpadového hospodárstva, pričom koncept územného plánu navrhuje 
vylúčiť prístupovú cestu k regionálnej skládke odpadov Úsvit Žakovce zo súčasného zastavaného 
územia. V závere stanoviska sa uvádza, že orgán štátnej správy nemá pripomienky k predloženej 
správe o hodnotení strategického dokumentu. 
Vyhodnotenie – stanovisko je bez pripomienok a požiadaviek. 
 
Krajský pamiatkový úrad Prešov 
(KPUPO-2014/7286-2/20402/JK, 31.03.2014; 04.04.2014) 
V záväznom stanovisku Krajský pamiatkový úrad Prešov podľa § 11 odsek 2 písmeno e) zákona č. 
49/2002 Z. z. o ochrane pamiatkového fondu v znení neskorších predpisov (ďalej len pamiatkový 
zákon) ako vecne a podľa § 9 odsek 5 pamiatkového zákona miestne príslušný správny orgán na 
úseku ochrany pamiatkového fondu, archeologických nálezov a archeologických nálezísk, podľa § 
30 odsek 4 pamiatkového zákona, po preskúmaní Správy o hodnotení strategického dokumentu 
„Územný plán obce Hozelec, koncept“ uvádza, že k Správe o hodnotení strategického dokumentu 
„Územný plán obce Hozelec, koncept“ nemá pripomienky. Ďalej v záväznom stanovisku uvádza, 
že štátny dohľad nad stavom, využívaním a zabezpečením ochrany pamiatkového fondu 
a archeologických nálezísk, v zmysle § 11 odsek 2 písmeno a) pamiatkového zákona bude 
vykonávať Krajský pamiatkový úrad Prešov. Súčasne uvádza, že v súlade s ustanovením § 44a 
pamiatkového zákona toto záväzné stanovisko po uplynutí troch rokov odo dňa jeho vydania stráca 
platnosť, ak nedošlo k jeho použitiu na účel, pre ktorý je určené. V závere záväzného stanoviska je 
jeho písomné odôvodnenie. 
Vyhodnotenie – stanovisko je bez pripomienok a požiadaviek. 
 
Obvodný banský úrad v Spišskej Novej Vsi  
(465-972/2014, 31. 30.2014; 04.04.2014) 
Obvodný banský úrad v Spišskej Novej Vsi (ďalej len tunajší úrad) vo svojom písomnom 
stanovisku ako dotknutý orgán podľa § 3 písm. m) zákona a miestne príslušný podľa § 1 písm. e) 
vyhlášky MH SR č. 333/1996 Z. z., ktorou sa ustanovujú obvody pôsobnosti obvodných banských 
úradov, na základe oznámenia OÚ Poprad č. OU-PP-OSZP-2014/00717 z 20.03.2014 o zaslaní 
správy o hodnotení strategického dokumentu „Územný plán obce Hozelec“ podľa § 12 ods. 1 
zákona EIA uvádza, že tunajší úrad nemá k správe o hodnotení územnoplánovacej dokumentácie 
„Územný plán obce Hozelec“ pripomienky a námietky. V závere písomného stanoviska úrad 
uvádza, že podľa tunajšieho úradu nie je potrebné, aby bol predložený zámer posudzovaný podľa 
zákona EIA. 
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Vyhodnotenie – stanovisko je bez pripomienok a požiadaviek. 
 
Poznámka: 
V stanovisku Obvodného banského úradu v Spišskej Novej Vsi k Oznámeniu o spracovaní 
strategického dokumentu (č.j. 539-1372/2011 zo dňa 09.06.2011) je upozornenie na výskyt v 
katastrálnom území obce Hozelec v hraniciach k.ú., ale aj mimo neho, evidovaných ťažiteľných 
zásob výhradného ložiska mangánových rúd v súčasnosti vyňatých z bilancie zásob výhradných 
ložísk Slovenskej republiky (zrušené chránené ložiskové územie „Vlková – Levočské pohorie“), 
kde je možné v budúcnosti počítať v tejto oblasti s vykonávaním geologických a banských prác 
v súvislosti s racionálnym využívaním ložiska. Uvedené skutočnosti je potrebné v návrhu 
územného plánu zohľadniť. 
Vyhodnotenie – stanovisko uvádza oprávnené pripomienky, ktoré sú zapracované do časti VI. 
„ZÁVERY“, kapitoly 3. „Odporúčania na prepracovanie, dopracovanie, úpravu návrhu 
strategického dokumentu“ tohto odborného posudku pre navrhovaný strategický dokument. 
 
Dopravný úrad, Letisko M.R.Štefánika, Bratislava 
(06953/2014/ROP-002/8133, 01.04.2014; 07.04.2014) 
Vo veci „Územný plán obce Hozelec zaslanie správy o hodnotení“ sa Dopravný úrad k žiadosti 
o stanovisko vyjadril nasledovne:  Letecký úrad Slovenskej republiky ako príslušný orgán štátnej 
správy na úseku civilného letectva v zmysle § 28 ods. 3 zákona č. 143/1998 Z. z. o civilnom 
letectve (letecký zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, sa 
ku konceptu Územného plánu obce Hozelec vyjadril listom zn. 09616/2012/313-002-P/15903 zo 
dňa 01.10.2012 (priložené ako príloha listu). Podmienky tohto vyjadrenia žiada Dopravný úrad 
rešpektovať. 
Vyhodnotenie – stanovisko vyjadruje oprávnené požiadavky dotknutého orgánu, ktoré sú 
zapracované do časti VI. „ZÁVERY“, kapitoly 3. „Odporúčania na prepracovanie, dopracovanie, 
úpravu návrhu strategického dokumentu“ tohto odborného posudku pre navrhovaný strategický 
dokument. 
 
Poznámka: 
V stanovisku Leteckého úradu Slovenskej republiky zn. 09616/2012/313-002-P/15903 zo dňa 
01.10.2012 k veci „Územný plán obce Hozelec, koncept“ sa okrem iného uvádza:  
Letecký úrad Slovenskej republiky, ako príslušný orgán štátnej správy na úseku civilného letectva 
v zmysle § 28 ods. 3 zákona č. 143/1998 Z. z. o civilnom letectve (letecký zákon) a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov Vám oznamuje, že katastrálne územie 
obce Hozelec sa nenachádza v ochrannom pásme letiska Poprad – Tatry ochranného pásma 
vodorovnej roviny s výškovým obmedzením 746,00 m n.m. B.p.v., ochranného pásma kužeľovej 
plochy s výškovým obmedzením 746,00 m n.m. B.p.v. so stúpaním v sklone 1:25, ako uvádza 
koncept územného plánu na strane 5 textovej záväznej časti. 
Katastrálne územie obce Hozelec sa nachádza v ochranných pásmach letiska Poprad – Tatry 
vrátane ochranných pásiem leteckých pozemných zariadení, určených rozhodnutím Leteckého 
úradu Slovenskej republiky zn. 313-404-OP/2001-1863 zo dňa 20.10.2001. 
Výškové obmedzenie stavieb, zariadení, stavebných mechanizmov, porastov a pod. je stanovené 
ochranným pásmom všesmerového rádiomajáka D-VOR/DME PPD, ktorý sa nachádza v k.ú. 
Stráže pod Tatrami s výškovým obmedzením cca 793-944 m n.m. B.p.v. (stúpajúcom v sklone 2o 
smerom od zariadenia). 
Zároveň Letecký úrad upozorňuje, že v zmysle § 28 ods. 3 a § 30 zákona č. 143/1998 Z. z. 
o civilnom letectve (letecký zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 
predpisov je Letecký úrad Slovenskej republiky dotknutým orgánom štátnej správy 
v povoľovacom procese stavieb a zariadení nestavebnej povahy v ochranných pásmach letísk 
a leteckých pozemných zariadení ako aj pri ďalších stavbách, ktoré by mohli ohroziť bezpečnosť 
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leteckej prevádzky, na základe čoho je potrebné požiadať Letecký úrad o súhlas pri stavbách 
a zariadeniach: 
- Ktoré by svojou výškou, prevádzkou alebo použitím stavebných mechanizmov mohli narušiť 
vyššie popísané ochranné pásma Letiska Poprad – Tatry (všesmerového rádiomajáka D-
VOR/DME PPD). 
- Vysoké 100 m a viac nad terénom (§ 30 ods. 1, písmeno a). 
- Stavby a zariadenia vysoké 30 m a viac umiestnené na prírodných alebo umelých vyvýšeninách, 
ktoré vyčnievajú 100 m a viac nad okolitú krajinu (§ 30 ods. 1, písmeno b). 
- Zariadenia, ktoré môžu rušiť funkciu leteckých palubných prístrojov a leteckých pozemných 
zariadení, najmä zariadenia priemyselných podnikov, vedenia VVN 110 kV a viac, energetické 
zariadenia a vysielacie stanice (§ 30 ods. 1, písmeno c). 
- Zariadenia, ktoré môžu ohroziť let lietadla, najmä zariadenia na generovanie alebo zosilňovanie 
elektromagnetického žiarenia, klamlivé svetlá a silné svetelné zdroje (§ 30 ods. 1, písmeno d). 
Vyhodnotenie – stanovisko vyjadruje oprávnené požiadavky dotknutého orgánu, ktoré sú 
zapracované do časti VI. „ZÁVERY“, kapitoly 3. „Odporúčania na prepracovanie, dopracovanie, 
úpravu návrhu strategického dokumentu“ tohto odborného posudku pre navrhovaný strategický 
dokument. 
 
Okresné riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru v Poprade 
(ORHZ-PP1-223-002/2014, 01.04.2014; 07.04.2014) 
V stanovisku k strategickému dokumentu „Územný plán obce Hozelec“ sa uvádza, že Okresné 
riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru v Poprade (ďalej len OR HaZZ v Poprade) posúdilo 
v súlade s § 28 zákona č. 314/2001 Z. z. o ochrane pred požiarmi v znení neskorších predpisov a § 
40 vyhlášky Ministerstva vnútra Slovenskej republiky č. 121/2002 Z. z. o požiarnej prevencii 
v znení neskorších predpisov projektovú dokumentáciu Strategický dokument „Územný plán obce 
Hozelec“, ku ktorej zaujalo toto stanovisko - k predloženému návrhu strategického dokumentu 
„Územný plán obce Hozelec“, ktorého hlavným cieľom je navrhnúť zásady a regulatívy v zmysle 
§ 11, ods. 5 zákona č. 50/1976 Zb. v znení neskorších predpisov má OR HaZZ v Poprade 
nasledovnú pripomienku:   
„V ďalšom stupni projektovej dokumentácie (projekte stavby pre územné, resp. stavebné konanie) 
požadujeme zahrnúť najmä riešenie zabezpečenia vyhovujúcich zdrojov vody na hasenie požiarov 
a odberných miest vhodných na odber vody na hasenie mobilnou hasičskou technikou alebo jej 
vecnými prostriedkami v súlade s požiadavkami najmä § 4 až 9 vyhl. MV SR č. 699/2004 Z. z. 
o zabezpečení stavieb vodou na hasenie požiarov.“ 
V závere stanoviska OR HaZZ v Poprade uvádza, že toto stanovisko nenahrádza stanovisko OR 
HaZZ v Poprade pre konanie nasledujúce podľa zákona č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní 
a stavebnom poriadku (stavebný zákon) v znení neskorších predpisov. 
Vyhodnotenie – stanovisko je relevantné, pričom uvádza povinnosti vyplývajúce zo všeobecne 
záväzných právnych predpisov o požiarnej prevencii, ktoré sú zapracované do časti VI. 
„ZÁVERY“, kapitoly 3. „Odporúčania na prepracovanie, dopracovanie, úpravu návrhu 
strategického dokumentu“ tohto odborného posudku pre navrhovaný strategický dokument. 
  
Okresné riaditeľstvo Policajného zboru v Poprade 
(ORPZ-PP-ODI1-41-064/2014, 01.04.2014; 07.04.2014) 
V stanovisku Okresného dopravného inšpektorátu Okresného riaditeľstva Policajného zboru 
v Poprade k správe o hodnotení strategického dokumentu „Územný plán obce Hozelec“ sa uvádza, 
že podľa priloženej dokumentácie za rešpektovania platných právnych predpisov a STN noriem 
z hľadiska nami sledovaných záujmov súhlasí s pripomienkou: v prípade alternatívy č. 1 alebo 
alternatívy č. 2 – kapitola B.1.5 Nároky na dopravu a inú infraštruktúru je potrebné doložiť na 
odsúhlasenie projektovú dokumentáciu preložiek cesty I/18 a č. III/018 256, resp. vytvorenie 
okružnej križovatky na ceste č. I/18 a MK – ulíc Popradská, Priečna a Hlavná v obci Hozelec. 
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Vyhodnotenie – stanovisko je kladné s pripomienkou týkajúcou sa doloženia na odsúhlasenia 
projektovej dokumentácie preložiek ciest I/18 a č. III/018 256, resp. vytvorenie okružnej križovatky 
na ceste č. I/18 a MK – ulíc Popradská, Priečna a Hlavná v obci Hozelec, ktoré sú zapracované do 
časti VI. „ZÁVERY“, kapitoly 3. „Odporúčania na prepracovanie, dopracovanie, úpravu návrhu 
strategického dokumentu“ tohto odborného posudku pre navrhovaný strategický dokument. 
 
Prešovský samosprávny kraj, Odbor regionálneho rozvoja 
(3013/2014/ODDUPZP-002, 01.04.2014; 08.04.2014) 
V stanovisku Prešovského samosprávneho kraja, odboru regionálneho rozvoja sa okrem iného 
uvádza, že Prešovský samosprávny kraj, odbor regionálneho rozvoja v zmysle § 12 ods. 1 zákona 
EIA ako dotknutý orgán berie na vedomie správu o hodnotení strategického dokumentu a pri 
dodržaní navrhovaných opatrení na prevenciu, elimináciu, minimalizáciu a kompenzáciu vplyvov 
na životné prostredie a zdravie nemá k nej žiadne pripomienky.  
Vyhodnotenie – stanovisko je bez pripomienok a požiadaviek. 
 
Okresný úrad Poprad, Odbor starostlivosti o životné prostredie, štátna správa ochrany ovzdušia 
(OU-PP-OSZP-2014/00734-02-CA, 18.03.2014; 08.04.2014) 
Okresný úrad Poprad, odbor starostlivosti o životné prostredie, ako miestne a vecne príslušný 
orgán štátnej správy ochrany ovzdušia podľa ustanovenia § 3 ods. 1 písm. e), § 5 ods. 1 zákona  
č. 525/2003 Z. z. o štátnej správe starostlivosti o životné prostredie a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov vydal k predloženej správe o hodnotení 
strategického dokumentu nasledovné stanovisko z hľadiska ochrany ovzdušia: 
- V úvode stanoviska úrad stručne sumarizuje súčasný a navrhovaný stav z hľadiska zdrojov 
znečisťovania ovzdušia (stacionárne, mobilné), bližšie rozoberá problematiku vykurovania 
(súčasný stav a návrh strategického dokumentu), pričom konštatuje, že s centrálnou výrobou 
a rozvodmi tepla sa neuvažuje.  
V závere stanoviska dotknutý orgán konštatuje, že väčšina zástavby je riešená s napojením na 
jestvujúcu plynovú sieť. Z hľadiska ochrany ovzdušia sa návrh nepovažuje za závažný z dôvodu 
stacionárnych zdrojov znečisťovania ovzdušia s ekologickými spôsobmi vykurovania (ktorými sú 
zemný plyn naftový, elektrickou energiou). Z tohto dôvodu nie sú pripomienky k správe.  
(V prípade zdrojov výlučne na ZPN bude stav vykurovania obce vyhovujúci, čo zo skúseností 
z iných obcí neplatí v prípade lokálneho vykurovania pevným palivom, vrátane dreva a ostatnej 
biomasy z dôvodu nedisciplinovaného vedenia spaľovacích pomerov a nedodržiavania 
predpísaného paliva a jeho kvality). 
Vyhodnotenie – stanovisko je bez pripomienok a požiadaviek, s upozornením na možné riziká 
v prípade lokálneho vykurovania pevným palivom. 
 
Okresný úrad Poprad, Odbor cestnej dopravy a pozemných komunikácií 
(OU-PP-OCDPK-2014/004128/2, 09.04.2014; 10.04.2014) 
V záväznom stanovisku k správe o hodnotení „Územný plán obce Hozelec“ sa uvádza, že Okresný 
úrad Poprad, odbor cestnej dopravy a pozemných komunikácií ako príslušný dotknutý orgán 
štátnej správy podľa zákona EIA, posúdil predloženú správu o hodnotení strategického dokumentu 
- Územný plán obce Hozelec z hľadiska záujmov rozvoja a ochrany cestnej siete a vplyvu cestnej 
dopravy na životné prostredie v dotknutej oblasti a k predloženému dokumentu úrad nemá 
pripomienky. 
Vyhodnotenie – stanovisko je bez pripomienok a požiadaviek. 
  
Okresný úrad Prešov, Odbor opravných prostriedkov 
(OU-PO-OOP4-2014/014432, 07.04.2014; 14.04.2014) 
Dotknutý orgán štátnej správy ako správny orgán ochrany poľnohospodárskej pôdy príslušný 
podľa § 5 ods. 3 písm. f) zákona č. 330/1991 Zb. o pozemkových úpravách, usporiadaní 
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pozemkového vlastníctva, pozemkových úradoch, pozemkovom fonde a o pozemkových 
spoločenstvách v znení neskorších predpisov v nadväznosti na § 22 zákona č. 220/2004 Z. z. 
o ochrane a využívaní poľnohospodárskej pôdy a o zmene zákona č. 245/2003 Z. z. o integrovanej 
prevencii a kontrole znečisťovania životného prostredia v znení neskorších predpisov (ďalej len 
zákon o pp) po preskúmaní predloženej dokumentácie – správy o hodnotení vplyvov vydal 
stanovisko k správe o hodnotení strategického dokumentu Územný plán obce Hozelec: 
- V zmysle § 12 ods. 1 písm. a) zákona o pp poľnohospodársku pôdu možno použiť na stavebné 
účely a iné nepoľnohospodárske účely len v nevyhnutných prípadoch a v odôvodnenom rozsahu. 
V konaniach o zmene poľnohospodárskeho druhu pozemku je orgán ochrany poľnohospodárskej 
pôdy povinný zabezpečiť ochranu najkvalitnejšej poľnohospodárskej pôdy v katastrálnom území 
podľa kódu bonitovaných pôdno-ekologických jednotiek (ďalej len BPEJ) uvedeného v prílohe  
č. 2 nariadenia vlády č. 58/2013 Z. z. o odvodoch za odňatie a neoprávnený záber 
poľnohospodárskej pôdy. 
- V zmysle § 12 ods. 2 písm. a) a b) zákona o pp ten, kto navrhne nepoľnohospodárske použitie 
poľnohospodárskej pôdy (v tomto prípade obec Hozelec), je povinný chrániť najkvalitnejšiu 
poľnohospodársku pôdu a vinice podľa odseku 1, riešiť alternatívne umiestnenie stavby na 
poľnohospodárskej pôde za hranicou zastavaného územia obce so zreteľom na ochranu 
najkvalitnejších poľnohospodárskych pôd podľa písmena a) a vyhodnotiť dôsledky pre 
poľnohospodársku pôdu pre každú alternatívu. 
V stanovisku sa ďalej uvádza, že z paragrafových ustanovení zákona o pp vyplýva, že pri 
spracovávaní územnoplánovacej dokumentácie musia byť rešpektované zásady ochrany 
poľnohospodárskej pôdy pri jej nepoľnohospodárskom využití (§ 12 zákona o pp), kedy 
poľnohospodársku pôdu možno použiť na stavebné účely a iné nepoľnohospodárske účely len 
v nevyhnutných prípadoch a v odôvodnenom rozsahu. Predložená správa je spracovaná v etape 
konceptu riešenia územného plánu obce Hozelec. V obci sa v koncepte navrhujú dve variantné 
riešenia, ktoré sa týkajú funkčných plôch pre obytné územie, výrobné územie stred, výrobné 
územie sever a prieťahy ciest I/18 a III/018256. V dokumente je vyhodnotený iba rozsah trvalého 
záberu poľnohospodárskej pôdy, ktorý v alternatíve 1 predstavuje 51,4 ha a v alternatíve 2 
predstavuje 49,7 ha. V zmysle zákona o pp urbanistický rozvoj je limitovaný záberom 
najkvalitnejšej poľnohospodárskej pôdy podľa kódu BPEJ. V správe o hodnotení absentuje 
vyhodnotenie návrhu záberov nepoľnohospodárskeho použitia poľnohospodárskej pôdy na 
najkvalitnejšej poľnohospodárskej pôde podľa kódu chránených BPEJ. Preto Okresný úrad Prešov, 
odbor opravných prostriedkov nemôže v zmysle zákona o pp objektívne posúdiť predloženú 
dokumentáciu.  
Dotknutý orgán ochrany poľnohospodárskej pôdy ďalej v stanovisku konštatuje, že koncept 
územného plánu obce nenavrhuje žiadne zásahy, ktoré by spôsobovali kontamináciu pôdy alebo jej 
eróziu. V predloženom „Koncepte Územného plánu obce Hozelec“ boli zábery poľnohospodárskej 
pôdy navrhnuté na zástavbu len v najnutnejšej miere tak, aby došlo k zarovnaniu a doplneniu 
zastavaného územia bez podstatných zásahov do hospodárenia na poľnohospodárskej pôde. 
Z hľadiska vplyvov na krajinu a environmentálnych dôsledkov v oboch alternatívach nie sú 
podstatné rozdiely a preto ich možno považovať za rovnocenné. 
V závere stanoviska sa píše, že na základe uvedeného, po zvážení a posúdení obidvoch alternatív 
vyhodnotených v predloženom „Koncepte Územného plánu obce Hozelec“ v zmysle zákona o pp, 
Okresný úrad Prešov, odbor opravných prostriedkov považuje za najoptimálnejšiu  
alternatívu 2. 
Vyhodnotenie – stanovisko je relevantné, pričom uvádza povinnosti vyplývajúce zo všeobecne 
záväzných právnych predpisov o ochrane a využívaní poľnohospodárskej pôdy, ktoré sú 
zapracované do časti VI. „ZÁVERY“, kapitoly 3. „Odporúčania na prepracovanie, dopracovanie, 
úpravu návrhu strategického dokumentu“ tohto záverečného stanoviska pre navrhovaný 
strategický dokument. Preferuje alternatívu 2. 
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Okresný úrad Poprad, Pozemkový a lesný odbor 
(OU-PP-PLO-2014/4142-2, 08.04.2014; 15.04.2014) 
V stanovisku z hľadiska ochrany poľnohospodárskej pôdy k správe o hodnotení strategického 
dokumentu „Územný plán obce Hozelec“ sa uvádza, že Okresný úrad Poprad, Pozemkový a lesný 
odbor ako príslušný orgán štátnej správy na úseku ochrany poľnohospodárskej pôdy v zmysle 
zákona č. 180/2013 Z. z. o organizácii miestnej štátnej správy a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov v spojitosti s ust. § 23 zákona NR SR  č. 220/2004 Z. z. o ochrane a využívaní 
poľnohospodárskej pôdy a o zmene zákona č. 245/2003 Z. z. o integrovanej prevencii a kontrole 
znečisťovania životného prostredia a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 
predpisov a ust. § 5 zákona SNR č. 330/1991 Zb. o pozemkových úpravách, usporiadaní 
pozemkového vlastníctva, pozemkových úradoch, pozemkovom fonde a o pozemkových 
spoločenstvách v znení neskorších predpisov, vydal nasledovné stanovisko ako dotknutý orgán 
podľa ust. § 12 ods. 1 zákona EIA: 
- Za predpokladu dodržania ustanovení zákona NR SR č. 220/2004 Z. z. v znení neskorších 
predpisov Okresný úrad Poprad, pozemkový a lesný odbor nemá z hľadiska ochrany 
a využívania poľnohospodárskej pôdy pripomienky k predloženej správe o hodnotení 
strategického dokumentu „Územný plán obce Hozelec“, vyhotovenej vo februári 2014 
spoločnosťou E.B.D. Kežmarok, s.r.o. podľa zákona EIA pre obstarávateľa Obec Hozelec. 
- Pri každom obstarávaní a spracúvaní územnoplánovacej dokumentácie sa musí dbať na ochranu 
poľnohospodárskej pôdy a riadiť sa zásadami ochrany podľa § 12 zákona NR SR č. 220/2004 Z. z. 
v znení neskorších predpisov. 
- Za účelom ochrany poľnohospodárskej pôdy je potrebné, aby pri návrhu a realizácii 
územnoplánovacích zámerov boli dodržané opatrenia na prevenciu, elimináciu, minimalizáciu 
a kompenzáciu negatívnych vplyvov na okolité prostredie a dôsledne dodržiavané zásady ochrany 
poľnohospodárskej pôdy, ako nenahraditeľnej zložky životného prostredia. 
V závere stanoviska sa uvádza, že podľa zákona NR SR č. 220/2004 Z. z. v znení neskorších 
predpisov návrhy nepoľnohospodárskeho použitia poľnohospodárskej pôdy v rámci 
územnoplánovacej dokumentácie podliehajú pred ich schválením posúdeniu z hľadiska ochrany 
poľnohospodárskej pôdy a vydaniu súhlasu v zmysle ust. § 13 zákona NR SR č. 220/2004 Z. z. v 
znení neskorších predpisov, ktorý vydáva príslušný orgán ochrany poľnohospodárskej pôdy – 
Okresný úrad Prešov, Odbor opravných prostriedkov. 
Vyhodnotenie – stanovisko je relevantné, pričom uvádza povinnosti vyplývajúce zo všeobecne 
záväzných právnych predpisov o ochrane a využívaní poľnohospodárskej pôdy, ktoré sú 
zapracované do časti VI. „ZÁVERY“, kapitoly 3. „Odporúčania na prepracovanie, dopracovanie, 
úpravu návrhu strategického dokumentu“ tohto záverečného stanoviska pre navrhovaný 
strategický dokument. 
 
Okresný úrad Poprad, Odbor starostlivosti o životné prostredie, štátna vodná správa  
(OU-PP-OSZP-2014/005890-02-LS, 15.03.2014; 15.04.2014) 
Okresný úrad Poprad, odbor starostlivosti o životné prostredie, úsek štátnej vodnej správy 
vo svojom stanovisku k správe o hodnotení strategického dokumentu „Územný plán obce 
Hozelec“ v úvodnej časti v krátkosti sumarizuje riešenie konceptu z hľadiska záujmov štátnej 
vodnej správy. 
V stanovisku sa ďalej uvádza, že Okresný úrad Poprad, odbor starostlivosti o životné prostredie, 
ktorý je podľa ust. § 5 ods. 1, zákona č. 525/2003 Z. z. o štátnej správe starostlivosti o životné 
prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, v súlade so 
zákonom č. 180/2013 Z. z. o organizácii miestnej štátnej správy a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov a podľa ust. § 61 zákona č. 364/2004 Z. z. o vodách a o zmene zákona č. 372/1990 Zb. 
o priestupkoch v znení neskorších predpisov (vodný zákon) príslušným orgánom štátnej vodnej 
správy vydáva ako dotknutý orgán v súlade s § 12 ods. 1 zákona EIA na základe predloženej 
správy o hodnotení strategického dokumentu stanovisko z hľadiska ochrany vodných pomerov: 
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- K správe o hodnotení strategického dokumentu „Územný plán obce Hozelec“ z hľadiska ochrany 
vodných pomerov nemáme pripomienky, za predpokladu dodržania vodného zákona (§ 26 – 
povolenie orgánu štátnej vodnej správy sa vyžaduje na uskutočnenie vodnej stavby), zákona č. 
442/2002 Z. z. o verejných vodovodoch a verejných kanalizáciách a o zmene a doplnení zákona č. 
276/2001 Z. z. o regulácii v sieťových odvetviach (§ 9 – pásma ochrany verejných vodovodov 
a verejných kanalizácií), zákona č. 7/2010 Z. z. o ochrane pred povodňami. 
- Povodňovú ochranu územia je potrebné prerokovať so správcom Hozelského potoka – 
Slovenským vodohospodárskym podnikom, š.p., Riaditeľstvom Odštepného závodu Košice. 
- Z hľadiska realizácie navrhovaných vodných stavieb (vodovod, splašková kanalizácia, dažďová 
kanalizácia, vybudovanie akumulačnej vodnej nádrže), bude tunajší orgán štátnej vodnej správy 
posudzovať ďalšie stupne projektovej dokumentácie. 
Vyhodnotenie – stanovisko je relevantné, pričom uvádza povinnosti vyplývajúce zo všeobecne 
záväzných právnych predpisov z hľadiska ochrany vodných pomerov, ktoré sú zapracované do 
časti VI. „ZÁVERY“, kapitoly 3. „Odporúčania na prepracovanie, dopracovanie, úpravu návrhu 
strategického dokumentu“ tohto záverečného stanoviska pre navrhovaný strategický dokument. 
 
Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom v Poprade  
(PP 768/2/2014, 14.04.2014; 16.04.2014) 
Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom v Poprade ako orgán štátnej správy v oblasti 
verejného zdravotníctva podľa § 3 ods. 1 písm. c) zákona č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore 
a rozvoji verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len zákon) príslušný 
podľa § 6 ods. 3 písm. g) zákona vydal na základe žiadosti OÚ Poprad k správe o hodnotení 
strategického dokumentu „Územný plán obce Hozelec“ podľa § 13 ods. 3 písm. b) zákona toto 
záväzné stanovisko: 
Súhlasí sa so správou o hodnotení strategického dokumentu „Územný plán obce Hozelec“. 
Z hľadiska ochrany verejného zdravia netrvám na posudzovaní podľa zákona  EIA. 
V odôvodnení stanoviska sa uvádza, že predmetom územného plánu obce Hozelec je zmena 
doterajšieho poľnohospodársko – obytného charakteru dediny na rekreačno – obytný, doplnením 
rekreačnej, príp. kúpeľnej funkcie regionálneho až nadregionálneho významu, pri zachovaní 
miestneho priemyslu a utlmením poľnohospodárskej funkcie. 
Vyhodnotenie – stanovisko je kladné a bez pripomienok. 
 
Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky, Sekcia ochrany prírody a tvorby krajiny 
(3896/2014-2.1, 24.04.2014; 29.04.2014) 
V stanovisku k správe o hodnotení strategického dokumentu „Územný plán obce Hozelec“ odbor 
ochrany prírody sekcie ochrany prírody a tvorby krajiny Ministerstva životného prostredia 
Slovenskej republiky (ďalej len „odbor ochrany prírody“) zaujal nasledovné stanovisko: 
„Katastrálne územie obce Hozelec leží v územnej pôsobnosti organizačného útvaru Štátnej 
ochrany prírody Slovenskej republiky, ktorým je Správa Tatranského národného parku (ďalej len 
„správa TANAP“). Správa TANAP vo svojom odbornom stanovisku podrobne opisuje záujmové 
lokality ochrany prírody a krajiny. Konštatuje, že v území sa nenachádzajú veľkoplošné alebo 
maloplošné chránené územia ani chránené vtáčie územia. Svojím ochranným pásmom sem 
zasahuje prírodná rezervácia Briežky, vlastné chránené územie ktorej leží hneď za hranicou 
katastrálneho územia. Priamo v k.ú. sa nachádza územie európskeho významu s označením 
SKUEV0139 Gánovské slaniská. V katastrálnom území sa nachádzajú aj viaceré lesné a nelesné 
biotopy európskeho alebo národného významu. Z prvkov územného systému ekologickej stability 
sa tu nachádzajú dva hydrické biokoridory miestneho významu. 
K samotnej správe o hodnotení, resp. k návrhu územného plánu má Správa TANAP viaceré 
konkrétne pripomienky a odporúčania k niektorým riešeným lokalitám, ako aj všeobecné 
podmienky na zapracovanie do územného plánu. Uvedené je podrobne opísané v stanovisku 
Správy TANAP, ktoré prikladáme v prílohe.“ 
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Vyhodnotenie – stanovisko vyjadruje oprávnené požiadavky dotknutého orgánu štátnej správy 
ochrany prírody a krajiny a odvoláva sa na pripomienky a požiadavky uvedené v priloženom 
stanovisku Správy TANAP, ktoré sú zapracované do časti VI. „ZÁVERY“, kapitoly 3. 
„Odporúčania na prepracovanie, dopracovanie, úpravu návrhu strategického dokumentu“ tohto 
odborného posudku pre navrhovaný strategický dokument. 
 
V priloženom stanovisku Správy TANAP (list č.j. TANAP/694/2014 zo dňa 09.04.2014 
adresovaný: Štátna ochrana prírody SR, Tajovského 28B, 974 01 Banská Bystrica v zmysle 
žiadosti č. ŠOP SR/1553/2014 zo dňa 03.04.2014, ktorú Správa TANAP obdržala dňa 04.04.2014) 
sa v časti B stanoviska v kapitole „Hodnotenie územia z hľadiska ochrany prírody a krajiny“ 
okrem iného uvádza: 
„...na riešenej lokalite je evidované územie európskeho významu SKUEV0139 Gánovské slaniská 
s priradeným 4. Stupňom ochrany prírody. Predmetom ochrany UEV sú biotopy európskeho 
významu: Slatiny s vysokým obsahom báz (7230) a prioritný biotop európskeho významu 
Vnútrozemské slaniská a slané lúky (1340*) a druhov európskeho významu: ohniváčik (Lycaena 
helle, Lycaena dispar) a netopier obyčajný (Myotis myotis). V roku 2013 bola lokalita UEV 
Gánovské slaniská zmapovaná a bol zaznamenaný výskyt druhov kunka žltobruchá (Bombina 
variegata), pimprlík (Vertigo angustior). V južnej časti katastra je evidovaná súvislá lesná plocha 
– biotop národného významu Ls8/- Jedľové a jedľovo-smrekové lesy. Severne od lesného porastu 
sa nachádzajú fragmenty lesného biotopu národného významu Ls6.3/- Lesostepné borovicové lesy. 
Zároveň sa tu nachádza nelesný biotop európskeho významu Lk1/6510 Nížinné a podhorské lúky. 
Okrem vyššie uvedeného sa na území katastra Hozelec vyskytujú aj ďalšie prvky významné 
z hľadiska biodiverzity a stability krajiny: vodné toky a ich sprievodná vegetácia, podmáčané 
plochy a mokrade ako aj mimolesná drevinná vegetácia. V rámci územného systému ekologickej 
stability sa tu nachádzajú dva hydrické toky miestneho významu a to Gánovský potok (priečne 
preteká južnou časťou katastrálneho územia) a Hozelecký potok (tvorí hranicu katastrálneho 
územia na severozápadnom okraji katastrálneho územia).“ 
V časti stanoviska „Návrh riešenia a odôvodnenie:“ sa uvádza, že na základe určeného rozsahu 
hodnotenia (RH č.j.: 2011/01092/20-KL zo dňa 24.06.2011) a predloženej správy o hodnotení 
územnoplánovacej dokumentácie – SEA ako aj vypracovaného územného plánu obce Hozelec 
pozostávajúci z textovej časti, návrhu záväzných regulatívov a grafickej časti, Správa TANAP-u 
má tieto pripomienky k vypracovanému dokumentu SEA: 
- Správa o hodnotení na str. 34 (tab. Č. 23) obsahuje hodnotenie predpokladaných vplyvov 
návrhov strategického dokumentu na životné prostredie a odhad ich významnosti v položke 
Horninové prostredie ako významne zlepšuje stav (+1). Na str. 38 v hodnotiacej tabuľke č. 27 – 
Hodnotenie alternatívnych návrhov konceptu absentuje porovnanie alternatív 1 a 2 ako aj 
nulového variantu kúpeľného funkčného územia a zároveň vplyv na Horninové prostredie je 
vyhodnotené u ostatných oblastiach v záporných hodnotách.  
- Vzhľadom k tomu, že samotné posudzovanie vplyvov strategického dokumentu nenahrádza 
posudzovanie vplyvov navrhovanej činnosti (§ 4 ods. 5 zákona EIA), je potrebné, plochy určené 
na rozvoj kúpeľníctva, športu, rekreácie a cestovného ruchu situované v urbanistickom obvode 2 
(krajinný celok III. a IV.) vyhodnotiť v rámci zákona EIA z dôvodu predpokladu negatívneho 
ovplyvnenia chráneného územia výstavbou kúpeľného a rekreačného charakteru – odber 
minerálnych vôd z prameňov, ktoré sú zdrojom pre výskyt európskych biotopov Slatiny 
s vysokým obsahom báz (7230) a prioritného biotopu európskeho významu Vnútrozemské 
slaniská a slané lúky (1340*). Po posúdení predmetného zámeru je potrebné premietnuť výsledky 
do územnoplánovacej dokumentácie. V prípade zistenia, že uvedená činnosť nebude mať 
negatívny vplyv na územie európskeho významu, je potrebné uvedenú činnosť v rámci územného 
plánu riešiť komplexne a podrobne formou územného plánu zóny s vypustením rodinných domov. 
Celé chránené územie (územie európskeho významu SKUEV0139 Gánovské slaniská) bolo 
ponechané bez stavebných zásahov a zároveň mu bola ponechaná funkcia prírodného charakteru. 
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Územie s navrhovanou funkciou rodinných domov doporučujeme situovať v severnej časti 
katastrálneho územia nad cestnou komunikáciou. 
- Plochu navrhovanú na rekreačné územie – územná rezerva, ktorá je zo severnej ako aj z južnej 
strany ohraničená územím európskeho významu SKUEV0139 Gánovské slaniská, doporučujeme 
prednostne riešiť v rámci funkcie športu ako športoviská a ihriská bez priamej výstavby objektov 
súvisiacich so športom (športové haly a iné) z dôvodu výskytu cenných chránených území po 
obvode záujmovej lokality. Zároveň taktiež doporučujeme celú plochu v priestore od elektrického 
vedenia po Gánovský potok riešiť podrobne prostredníctvom zóny, kde by boli podrobne 
zadefinované všetky ostatné parametre jednotlivých lokalít. 
- Plochu funkčne navrhnutú ako areály a zariadenia pre šport a rekreáciu (jazdecký park, parkúr) 
doporučujeme situovať taktiež v severnej časti katastrálneho územia (v blízkosti navrhnutej vodnej 
plochy – rybník) z dôvodu blízkosti existujúceho toku Gánovského potoka ako aj priľahlých 
zamokrených plôch a biotopu slaniskového charakteru z dôvodu možnej eutrofizácie chráneného 
územia európskeho významu ako aj okolitých mokraďných lokalít. Taktiež nedoporučujeme 
vytvárať umelé vodné plochy v hraničiacom priestore pri Gánovskom potoku. 
- Lokalita západne od navrhovaného jazdeckého parku, južne od Gánovského potoka je 
v alternatíve č. 1 navrhnutá ako územná rezerva pre športoviská a ihriská. Nakoľko predmetnú 
funkciu doporučujeme v priestore tesne nad lokalitou „Ružomberok“ (v priestore medzi územím 
európskeho významu), uvedenú plochu doporučujeme ponechať bez akýchkoľvek zásahov podľa 
variantu č. 2. 
- Doporučujeme prehodnotiť potrebu vybudovania protihlukovej steny pozdĺž železničnej trate 
naprieč celým katastrálnym územím obce Hozelec z dôvodu vytvorenia rozsiahlej bariéry 
v lokalite, ktorá je zároveň dôležitým migračným koridorom v rámci územného systému 
ekologickej stability pre faunu. Zároveň územnoplánovacia dokumentácia zdôvodňuje potrebu 
vybudovania protihlukovej steny vzhľadom na novú kúpeľnú, rekreačnú a športovú funkciu obce 
v Doline Gánovského potoka. Uvedené funkčné využitie tejto lokality je potrebné vopred posúdiť 
v zmysle zákona EIA a až po vyhodnotení zámeru nadväzovať prípadnú potrebu budovania 
protihlukovej steny v tomto priestore. 
V závere stanoviska Správy TANAP sú uvedené Všeobecné podmienky: 
- Vylúčiť návrhy na stavebnú činnosť a zastavanie v alúviách vodných tokov, rešpektovať brehové 
porasty tokov a v priestoroch bez vzrastlej vegetácie ponechať pozdĺž vodných tokov ochranné 
pásmo bez zásahov v minimálnej šírke 20 m, ktoré umožnia obnovu brehovej vegetácie 
s ekostabilizačnou funkciou, 
- Vylúčiť návrhy na stavebnú činnosť a iné zásahy do podmáčaných a zamokrených plôch. 
- V maximálnej miere zachovať skupinovú a líniovú nelesnú drevinovú vegetáciu, ktorá plní 
funkcie z hľadiska biodiverzity a štruktúry krajiny. 
- Navrhnúť plochy slúžiace pre realizáciu náhradnej výsadby za nevyhnutne vyrúbané dreviny. 
Vyhodnotenie – stanovisko vyjadruje oprávnené požiadavky odbornej organizácie Správy 
TANAP), ktoré sú zapracované do časti VI. „ZÁVERY“, kapitoly 3. „Odporúčania na 
prepracovanie, dopracovanie, úpravu návrhu strategického dokumentu“ tohto odborného posudku 
pre navrhovaný strategický dokument. 
 
Mesto Poprad 
(8884/918/2014/Oúr/Vá, 22.04.2014; 29.04.2014) 
Vo vyjadrení Mesta Poprad k doručenému oznámeniu o strategickom dokumente „Územný plán 
obce Hozelec“ sa uvádza, že v súlade s § 12 ods. 1 zákona EIA bola verejnosť informovaná o 
strategickom dokumente oznámením na úradnej tabuli Mesta Poprad a na internetovej stránke 
mesta v termíne od 28.03.2014 do 19.04.2014. Podobu vyvesenia verejnosť nevzniesla žiadne 
pripomienky. Ako dotknuté mesto k predloženému strategickému dokumentu „Územný plán obce 
Hozelec“ nemá Mesto Poprad pripomienky. 
Vyhodnotenie – stanovisko je bez pripomienok a požiadaviek. 
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Obec Hozelec 
(bez čísla, 12.05.2014; 12.05.2014) 
V stanovisku k správe o hodnotení ÚPN O Hozelec dotknutá obec uvádza, že k správe o hodnotení 
vplyvov nemá žiadne pripomienky. Zároveň v stanovisku uvádza, že verejnosť nedoručila na 
obecný úrad žiadne stanoviská. K stanovisku obec pripája originál záznamu z verejného 
prerokovania správy o hodnotení, vrátane prezenčnej listiny. Uvádza tiež, že písomnú informáciu 
ako a v akých termínoch bola verejnosť informovaná o strategickom dokumente bola na príslušný 
orgán zaslaná samostatným listom zn. č. 321/2014 z 30.4.2014. 
Vyhodnotenie – stanovisko je bez pripomienok a požiadaviek. 
 
Obec Švábovce 
(207/2014, 14.05.2014; 15.05.2014) 
V Stanovisku k zaslaniu správy o hodnotení Územný plán obce Hozelec dotknutá obec uvádza, že 
Obec Švábovce nemá námietky k správe o hodnotení územnoplánovacej dokumentácie. Zároveň 
v stanovisku uvádza, že verejnosť bola informovaná kde je možné nahliadnuť do správy 
o hodnotení  strategického dokumentu na oznamovej tabuli v termínoch: deň vyvesenia 25.3.2014, 
deň zvesenia 15.4.2014. 
Vyhodnotenie – stanovisko je bez pripomienok a požiadaviek. 
 
Okresný úrad Prešov, Odbor starostlivosti o životné prostredie, Oddelenie ochrany prírody 
a vybraných zložiek životného prostredia kraja 
(OU-PO-OSZP1-2014/013890-4, 02.05.2014; 16.05.2014) 
V stanovisku dotknutého orgánu k správe o hodnotení strategického dokumentu – Koncept 
riešenia územného plánu obce Hozelec sa okrem iného uvádza: 
Okresný úrad v sídle kraja ako orgán ochrany prírody a krajiny je v procese posudzovania vyššie 
uvedeného strategického dokumentu v súlade so zákonom EIA dotknutým orgánom štátnej správy 
v zmysle definície podľa § 3 písm. l) zákona EIA v nadväznosti na § 9 ods. 1 písm. a) a § 67 písm. 
f) zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny v z.n.p. K predloženej Správe o hodnotení 
z hľadiska záujmov ochrany prírody a krajiny okresný úrad konštatuje: 
1. Text Správy popisuje záujmové územia ochrany prírody a krajiny nachádzajúce sa v k.ú. 

Hozelec, a to chránené územie európskej siete NATURA 2000, ktorým je SKUEV0139 
Gánovské slaniská (v texte Správy nesprávne pomenované ako Dolina Gánovského potoka), pre 
ktoré platí 4. stupeň územnej ochrany a ochranné pásmo PP Briežky, pre ktoré platí 3. stupeň 
územnej ochrany. V texte Správy a v schématickej mapke na str. 19 absentuje informácia 
o pripravovanom chránenom území – Hozelecké travertíny, na ktoré orgán ochrany prírody 
upozorňoval vo svojich stanoviskách vydávaných k jednotlivým etapám spracovania ÚPD. 
Vzhľadom k absencii informácií v ÚPD o tomto prírodnom prvku v katastri obce, nebol 
hodnotený ani vplyv strategického dokumentu na tento prvok. 

2. Ku konceptu ÚPN obce Hozelec vydal orgán ochrany prírody stanovisko č. 2012/1450-8482 zo 
12.11.2012, v ktorom uplatnil určité pripomienky a odporúčania k riešeniu ÚPN, pričom vo 
vzťahu k zabezpečeniu ochrany SKÚEV 0139 odporučil, navrhované plochy v blízkosti 
SKÚEV v návrhu územného plánu považovať za výhľadové plochy. Táto pripomienka 
vychádzala z toho, že navrhovaná zástavba by mohla negatívne ovplyvniť hydrologické pomery 
dotknutého územia, a tým ohroziť predmet ochrany lokality NATURA 2000. Mieru vplyvu 
zástavby na predmet ochrany lokality NATURA 2000 požadoval orgán ochrany prírody overiť. 

3. Text Správy o hodnotení vyhodnocuje možné vplyvy strategického dokumentu resp. variantov 
konceptu riešenia ÚPN Hozelec na životné prostredie.  Napr. na str. 34 (tabuľka č. 23) sú 
hodnotené vplyvy okrem iných i na „Horninové prostredie“, „Faunu, flóru a ich biotopy“ a na 
„Krajinu“ a tiež na „Chránené územia (národné, NATURA, medzinárodné)“. Vplyvy na 
„Horninové prostredie“ sú v Správe u „kúpeľného územia“ vyhodnotené ako (+)1. Vplyvy na 
ostatné vyššie uvedené časti prírody a krajinu sú v Správe hodnotené ako – „významný vplyv 
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nebol identifikovaný“. Uvedené závery nie celkom korešpondujú s názorom okresného úradu. 
V texte Správy na str. 38 v tabuľke č. 27 je hodnotený vplyv u návrhov funkčných území 
a infraštruktúry alternatívne riešených, pričom za jednu z alternatív sa považuje i nulový 
variant. Vyhodnotenie vplyvov nulového variantu u kúpeľného územia v texte Správy však 
absentuje. Okresný úrad je toho názoru, že i hodnotenie uvedené v tabuľke č. 23 ako i absencia 
ďalšieho hodnotenia vplyvov u kúpeľného územia je významne ovplyvnená mierou podrobnosti 
informácií, ktorými disponuje územný plán v tejto etape. Nedostatok informácií o jednotlivých 
funkčných plochách následne spôsobuje to, že vyhodnotenie vplyvov nie je dostatočne 
výpovedné, čo je najviac problémové pri hodnotení vplyvov strategického dokumentu na 
SKÚEV 0139. 

4. Orgán ochrany prírody z dôvodu uplatnenia princípu predbežnej opatrnosti vo vzťahu k ochrane 
SKUEV0139 Gánovské slaniská a z dôvodu, že v etape územného plánu nie je k dispozícii 
(resp. nebolo v Správe preukázané) dostatočné množstvo informácií o možných vplyvoch 
navrhovaných stavieb na hydrologické pomery územia ako i na predmet ochrany SKUEV0139 
Gánovské slaniská, naďalej zotrváva na neodporúčaní zapracovania funkčných plôch v blízkosti 
SKÚEV do návrhovej časti ÚPN a navrhuje tieto funkčné plochy ponechať len ako výhľad 
(plochy určené na rozvoj kúpeľníctva, športu, rekreácie a cestovného ruchu situované 
v urbanistickom obvode 2 – krajinný celok III. a IV.). 

Vyhodnotenie – stanovisko vyjadruje oprávnené požiadavky dotknutého orgánu štátnej správy 
ochrany prírody a krajiny, ktoré sú zapracované do časti VI. „ZÁVERY“, kapitoly 3. 
„Odporúčania na prepracovanie, dopracovanie, úpravu návrhu strategického dokumentu“ tohto 
odborného posudku pre navrhovaný strategický dokument. 
 
Do termínu ukončenia spracovania odborného posudku a návrhu záverečného stanoviska od 
ostatných oslovených dotknutých obcí a dotknutých orgánov uvedených v úvode tejto kapitoly 
príslušnému orgánu a spracovateľovi odborného posudku neboli doručené ich stanoviská 
k správe o hodnotení strategického  dokumentu „Územný plán obce Hozelec“. 
 
 
7. Verejné prerokovanie a jeho závery 
Verejné prerokovanie dokumentácie  
V zmysle § 11 ods. 4 zákona EIA obstarávateľ strategického dokumentu Územný plán obce 
Hozelec - Obec Hozelec oznámil príslušnému orgánu OÚ Poprad (listom č. 266/2014 zo 
14.04.2014) informáciu o verejnom prerokovaní správy o hodnotení vplyvov ÚPN O Hozelec na 
životné prostredie, ktoré sa bude konať 29. apríla 2014 o 14,00 hod. v zasadačke  Obecného úradu 
Hozelec, Hlavná 58, 059 11 Hozelec, na ktoré obstarávateľ týmto zároveň príslušný orgán pozval.  
 
Obec Hozelec ako obstarávateľ Pozvánkou informoval na úradnej tabuli verejnosť, že zvoláva 
podľa § 11 ods. 3 zákona EIA verejné prerokovanie správy o hodnotení Územného plánu obce 
Hozelec, ktorého účelom je najmä posúdenie predpokladaných vplyvov dokumentu na životné 
prostredie, posúdenie výhod a nevýhod variantov navrhovaných konceptom územného plánu 
a overenie vhodnosti opatrení navrhovaných na zabránenie, či zmiernenie znečisťovania životného 
prostredia alebo zabránenie poškodzovania životného prostredia Hozelca. V informácii verejnosti 
bolo ďalej uvedené, že verejné prerokovanie sa uskutoční v zasadacej miestnosti Obecného úradu 
Hozelec, I. posch., ulica Hlavná č. 58, Hozelec dňa 29. apríla 2014 (utorok) o 14,00 hod. Súčasne 
sa v informácii uvádza, že obyvatelia obce a verejnosť sú oprávnení podať pripomienky ku správe 
o hodnotení do 09. mája 2014 (piatok) na adresu: Okresný úrad Poprad, odbor starostlivosti 
o životné prostredie, Partizánska 690/87, 058 44 Poprad, alebo elektronickou poštou na adresu 
bodyova.maria@pp.ouzp.sk. V závere informácie je uvedené, že informácia o verejnom 
prerokovaní sa v súlade s § 11  ods. 4 zákona EIA zároveň zasiela príslušnému orgánu 
a dotknutým orgánom. Informácia - pozvánka o verejnom prerokovaní je datovaná 11. aprílom 
2014 (Hozelec) a bola vyvesená na úradnej tabuli Obce Hozelec dňa 11. apríla 2014. 
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Vlastné verejné prerokovanie správy o hodnotení strategického dokumentu „Územný plán obce 
Hozelec“ s verejnosťou sa uskutočnilo dňa 29. apríla 2014 (utorok) o 14,00 hod. v zasadacej 
miestnosti Obecného úradu Hozelec, I. posch., ulica Hlavná č. 58, Hozelec.  
 
V „Zázname z verejného prerokovania správy o hodnotení vplyvov Územného plánu obce 
Hozelec na životné prostredie s verejnosťou, konaného dňa 29. apríla 2014 o 14,00 hod 
v zasadačke Obecného úradu Hozelec“ (v ďalšom texte len „záznam z verejného prerokovania“) 
sa uvádza, že dnešné verejné prerokovanie správy o hodnotení vplyvov Územného plánu obce 
Hozelec na životné prostredie bolo zvolané pozvánkou starostu obce zo dňa 11.4.2014 vyvesenou 
ma informačných tabuliach obecného úradu dňa 11.4.2014. Pozvánka bola taktiež zverejnená 
v Podtatranských novinách č. 16 dňa 15.4.2014. Na verejné nahliadnutie je správa o hodnotení 
spoločne s konceptom územného plánu obce vystavená na enviroportáli, internetových stránkach 
obce a na Obecnom úrade Hozelec. Informácia o verejnom prerokovaní správy bola spolu 
s pozvaním zaslaná príslušnému orgánu, dotknutým orgánom a dotknutým obciam samostatnými 
listami Obce Hozelec zo 14.4.2014. 
Ďalej sa v zázname z verejného prerokovania popisuje jeho priebeh: prerokovanie otvoril 
a zúčastnených občanov privítal starosta obce Ing. Štefan Rákoci a spracovateľ strategického 
dokumentu oboznámil prítomných s konceptom Územného plánu obce Hozelec a jeho 
alternatívnymi návrhmi. Spracovateľ správy o hodnotení prezentoval výsledky hodnotenia 
strategického dokumentu, pričom sa zameral na vplyvy na chránené územia a vyhodnotenie 
vhodnosti alternatívnych riešení konceptu územného plánu z pohľadu životného prostredia 
obyvateľa Hozelca. 
Na základe podaných informácií a výkladu sa rozvinula diskusia k procesnej stránke hodnotenia 
vplyvov strategického dokumentu a súladnosti územných plánov Hozelca a Gánoviec. 
V závere záznamu z verejného prerokovania je uvedené, že k správe o hodnotení neboli 
zúčastnenými podané žiadne písomné pripomienky. 
 
Záznam z verejného prerokovania bol napísaný v Hozelci bez uvedenia dátumu spracovania 
a záznam spracoval za obstarávateľa Ing. Štefan Rákoci v spolupráci s OÚ Poprad a E.B.D. 
Kežmarok, s.r.o. 
Súčasťou záznamu z verejného prerokovania správy o hodnotení strategického dokumentu 
konceptu riešenia „Územný plán obce Hozelec" je aj prezenčná listina. Z prezenčnej listiny 
vyplýva, že sa verejného prerokovania nezúčastnili obyvatelia obce Hozelec. Záznam z verejného 
prerokovania bol na príslušný orgán doručený dňa 15.5.2014. 
 
Obec Hozelec na základe listu príslušného orgánu (č.j. OU-PP-OSZP-2014/00717-04 doručeného 
obci 25.3.2014) informovala príslušný orgán OÚ Poprad listom č. 321/2014 zo 30.04.2014, ako 
bola verejnosť obce Hozelec informovaná o „správe o hodnotení územnoplánovacej 
dokumentácie“ – strategické environmentálne hodnotenie – územný plán obce Hozelec.  Obec 
Hozelec správu o hodnotení strategického dokumentu a návrh strategického dokumentu podľa § 11 
ods. 1 a 2 zákona EIA zverejnila a informovala verejnosť spôsobom: 
- Vyvesením na obecnej tabuli v celom rozsahu a to dňa 26.3.2014 po dobu 30 dní do 25.4.2014. 
- Zverejnením na našej obecnej internetovej stránke hozelecobec.sk od 27.3.2014 do dnes (t.j. 
30.4.2014). 
- Zverejnením v regionálnom denníku Podtatranské noviny, č. 16 z 15.4.2014, nakoľko obec nemá 
svoje obecné noviny. 
- Vyhlásením v obecnom rozhlase. 
Možnosťou nazretia a preštudovania na obecnom úrade v Hozelci. 
 
Podľa predložených dokumentov a dostupných informácií boli dodržané zákonom EIA 
požadované lehoty o informovaní verejnosti a dotknutých orgánov štátnej správy participujúcich 
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na procese posudzovania vplyvov na životné prostredie posudzovaného strategického dokumentu 
Územný plán obce Hozelec. Dotknutá verejnosť mala v zákonom stanovených lehotách možnosť 
do dokumentácie nahliadnuť, robiť si z nej odpisy, výpisy alebo na vlastné náklady zhotoviť kópie 
a podať k nej svoje pripomienky. 
 
Napriek dodržaniu všetkých oznamovacích povinností Obce Hozelec voči verejnosti 
požadovaných zákonom EIA, vrátane informácie z pozvánky na verejné prerokovanie, že 
verejnosť môže doručiť písomné stanovisko k správe o hodnotení na adresu: Okresný úrad Poprad, 
odbor starostlivosti o životné prostredie, Partizánska 690/87, 058 44 Poprad najneskôr do 09. mája 
2014, z dostupných podkladov vyplýva, že zo strany verejnosti k správe o hodnotení 
strategickému dokumentu neboli v procese posudzovania vplyvov na životné prostredie 
predložené žiadne písomné pripomienky a požiadavky.  
  
Po preštudovaní dostupných podkladov z celého procesu posudzovania strategického dokumentu 
konštatujeme, že spracovanie, pripomienkovanie a verejné prerokovanie správy o hodnotení 
strategického dokumentu „Územný plán obce Hozelec" - koncept riešenia prebehlo v súlade 
s požiadavkami zákona EIA, pričom verejnosť v zákonom stanovených lehotách mala možnosť 
písomne alebo ústne, ako aj na verejnom prerokovaní správy o hodnotení uplatniť svoje 
pripomienky alebo požiadavky k dokumentácii posudzovania vplyvov na životné prostredie 
spracovanej k strategickému dokumentu „Územný plán obce Hozelec“ a k vlastnému 
spracovanému strategickému dokumentu. Súčasne konštatujeme, že boli dodržané a zabezpečené 
zákonné podmienky, ktoré vyžaduje zákon EIA v platnom znení pre informovanie verejnosti, 
dotknutých obcí a dotknutých orgánov o možnostiach podávať k strategickému dokumentu 
a k správe o hodnotení konceptu riešenia „Územný plán obce Hozelec" svoje pripomienky, 
požiadavky a stanoviská. 
 
 
 
IV. CELKOVÉ HODNOTENIE VPLYVOV STRATEGICKÉHO DOKUMENTU 
 
Zhodnotenie súčasných environmentálnych problémov 
Podľa správy o hodnotení strategického dokumentu Územný plán obce Hozelec medzi 
najvážnejšie súčasné environmentálne problémy v katastrálnom území Hozelec je možné zaradiť: 
1 zaťaženie obyvateľov, územia a stavieb: 

1.1  prepravou odpadu z okresov Poprad, Levoča a Spišská Nová Ves ťažkými nákladnými 
autami po úzkych cestách v zastavanom území obce na skládku odpadu pri Úsvite (hluk, 
emisie, vibrácie, bezpečnosť na komunikáciách, kvalita života), 

1.2  dopravou po ceste I/18 v zastavanom území obce (hluk, emisie, vibrácie, bezpečnosť na 
komunikáciách, kvalita života), 

1.3  diaľkovými vzdušnými linkami na prenos elektrickej energie (elektromagnetické 
žiarenie, krajinný obraz, využitie zeme), 

1.4  vysielačmi mobilných operátorov (elektromagnetické žiarenie, krajinný obraz), 
2 chýbajúcu akumuláciu pitnej vody, 
3 nedostatočnú ochranu obyvateľov a zastavaného územia pred povodňami, 
4 nedostatočné odvádzanie a chýbajúce čistenie splaškových a dažďových vôd, 
5 staré banské diela, 
6 rozsiahle nesanované zosuvné územia. 
 
V dokumentácii posúdenia vplyvov na životné prostredie strategického dokumentu konceptu 
riešenia Územný plán obce Hozelec bolo spracované vyhodnotenie vplyvov na životné prostredie 
a zdravie súvisiacich s riešením predmetného strategického dokumentu nasledovne:  
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Koncept územného plánu v svojej záväznej časti navrhuje funkčné využitie území a plôch dediny, 
hranicu zastavaného územia obce (§ 139a ods. 8 stavebného zákona) a plochy pre 
verejnoprospešné stavby. Zároveň definuje zásady a regulatívy pre chránené časti krajiny, územný 
systém ekologickej stability, starostlivosť o životné prostredie a tvorbu krajiny. Zoznam 
rozhodujúcich aktivít je uvedený v tabuľke č. C.22. Celkovo je v správe o hodnotení 
zadefinovaných 35 aktivít riešených v návrhu územného plánu (vrátane alternatívnych riešení). 
Hodnotenie predpokladaných vplyvov návrhov strategického dokumentu na životné prostredie 
a odhad ich významnosti je uvedené v tabuľke č. C.23 (významnosť vplyvu je hodnotená buď ako 
významne pozitívne (+) alebo ako negatívne vplyvy (-).  
 
Podľa hodnotenia správy o hodnotení koncept Územného plánu obce Hozelec významným 
spôsobom zlepšuje urbánny komplex dediny, stav krajiny riešeného územia a spokojnosť trvalo 
bývajúcich obyvateľov. Súčasne zhoršuje kvalitu ovzdušia a miestnu klímu. Najmä však pôdu ako 
prírodný zdroj poľného hospodárstva obyvateľov dediny. Náhradou za stratu je rozvinutie 
kúpeľníctva a rekreácie. Opatrenia na prevenciu, elimináciu, minimalizáciu a kompenzáciu 
negatívnych vplyvov konceptu Územného plánu obce Hozelec na životné prostredie je nevyhnutné 
prijať najmä pre výrobné územie „Stred“ a  verejné dopravné a technické vybavenie územia 
zaradené medzi verejnoprospešné stavby. 
 
Správa o hodnotení vplyvov strategického dokumentu pristupuje k riešeniu problematiky vplyvov 
spracovaním zoznamu vybraných aktivít navrhovaných strategickým dokumentom s cieľom riešiť 
túto problematiku komplexne: vyhodnotiť v tabuľke ich vplyv napr. na obyvateľstvo, jednotlivé 
zložky životného prostredia, na chránené územia, urbánny komplex a pod., pričom pri hodnotení 
používa stupnicu významné pozitívne vplyvy (+) a negatívne vplyvy (-). Hodnotia sa tak 
predpokladané efekty/vplyvy z navrhovaných aktivít konceptu ÚPN-O Hozelec na vyššie uvedené 
okruhy a zložky životného prostredia.  
Výstupom uvedeného hodnotenia je konštatovanie správy o hodnotení, že koncept Územného 
plánu obce Hozelec významným spôsobom zlepšuje urbánny komplex dediny, stav krajiny 
riešeného územia a spokojnosť trvalo bývajúcich obyvateľov. Súčasne zhoršuje kvalitu ovzdušia 
a miestnu klímu. Najmä však pôdu ako prírodný zdroj poľného hospodárstva obyvateľov dediny. 
Náhradou za stratu je rozvinutie kúpeľníctva a rekreácie. 
Následne je v správe o hodnotení vybraný súbor kritérií a ich ukazovateľov pre porovnanie 
alternatív navrhovaných konceptom územného plánu obce a stupeň ich dôležitosti pre riešené 
územie, vyjadrený formou váhy kritéria.  
Koncept územného plánu obce navrhuje v dvoch alternatívach rozmiestnenie a rozsah plôch pre 
bývanie a výrobu s remeslami, ktoré boli pre účely tohto environmentálneho posúdenia  
generalizované ako obytné územie, výrobné územie stred a výrobné územie sever. Alternatívne sú 
zároveň navrhované prieťahy ciest I/18 a III/018256, ktorá rieši dopravné sprístupnenie skládky 
odpadov v katastrálnom území Žakovce.   
Subjektívne hodnotenie posudzovaných alternatív je v závislosti od konkrétneho typu (funkčné 
využitie stavba) vykonané napríklad z hľadiska nežiaducej zmeny oproti súčasnému stavu, 
negatívneho dopadu na životné prostredie, zdravotného či ekologického rizika, výskytu škodliviny, 
alebo ekologickej záťaže. Pre hodnotenie alternatív a výber optimálneho variantu sa použila 
verbálne numerická stupnica s hodnotením kladných a záporných vplyvov (od hodnoty +2 ako 
významne pozitívny vplyv, cez 0 ako žiadny vplyv až po hodnotu -2 ako významne negatívny vplyv). 
V tabuľke C.27 správy o hodnotení je hodnotenie alternatívnych návrhov konceptu podľa kritérií 
a ukazovateľov a v tabuľke C.29 je sumárne hodnotenie alternatívnych návrhov konceptu po 
zapracovaní váhy kritérií so stanovením poradia alternatív konceptu. 
 
Po realizácii opatrení v oblasti tvorby a starostlivosti o krajinu (odporúčame realizovať trvalo 
udržateľné spôsoby na zadržanie vody v katastrálnom území obce Hozelec: vysadením 
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vodomilných rastlín, vytvorením retenčných nádrží spomaľujúcich odtok vody z územia a na 
ochranu nižšie položeného územia pred povodňami, ďalej vysadenie protierozívnych pásov zelene 
v teréne v smere vrstevníc s takou hustotou, aby umožňovala vytváranie prirodzených terás na 
realizovanie smeru orby výlučne po vrstevniciach a zatrávnenie orných pôd a ich využívanie ako 
TTP - na plochách so sklonom väčším ako 12o je možné očakávať pozitívne efekty). 
V doline Gánovského potoka je navrhnutá kúpeľno rekreačná vybavenosť, ktorá by využívala 
veľký potenciál liečivých prírodných minerálnych vôd, ktoré už dlhodobo z puklinových výverov 
a dvoch prospekčných vrtov vytekajú do Gánovského potoka, kde svojou vysokou mineralizáciou 
negatívne ovplyvňujú tok. 
 
Podľa správy o hodnotení územný plán nemá podstatný nepriaznivý vplyv na ovzdušie. 
Kvalitatívnymi opatreniami u živočíšnej výroby na hospodárskom dvore a výsadbou bariérovej  
a izolačnej zelene dôjde aj k zlepšeniu kvality ovzdušia. Výrobné areály sú navrhnuté na využitie 
pre hygienicky nezávadné druhy výroby. Rozšírením plôch na bývanie, občiansku vybavenosť, 
rekreáciu a výrobu sa nepredpokladá výrazný nárast emisií, ani vznik nových druhov emisií. 
Emisie z dopravy v obytnej zóne pozitívne ovplyvní aj navrhovaná preložka cesty na skládku 
odpadov mimo obytné územie obce. Návrhom opatrení na zadržiavanie dažďovej vody v celom 
katastrálnom území obce a výsadbou zelene v priestoroch alúvia vodných tokov sa zabezpečí 
väčšia vlhkosť prostredia, a tým aj samočistiaca schopnosť ovzdušia. 
 
Nakoľko sa pre riešené lokality uvažuje so zásobovaním zemným plynom pre potreby 
vykurovania, ohrevu teplej a úžitkovej vody (TÚV) a varenia, predpokladá sa vznik nových 
malých zdrojov znečisťovania ovzdušia - plynových kotolní v jednotlivých rodinných domoch, 
ktoré ale predložený strategický dokument nerieši. Preto je potrebné v ďalšom stupni povoľovania 
sledovať údaje o vykurovaní (zariadeniach na spaľovanie palív) a dodržiavať príslušné povinnosti 
a ustanovenia týkajúce sa povoľovania zdrojov znečisťovania ovzdušia v zmysle zákona  
č. 137/2010 Z. z. o ochrane ovzdušia a predpisov vydaných na jeho vykonanie. Nie je vylúčené, že 
sa zmenia podmienky z hľadiska možných nových zdrojov znečisťovania ovzdušia. Pritom je 
potrebné do hodnotenia vplyvov zapracovať fakt, že časť domácností (pri rodinnej zástavbe) 
prechádza na vykurovanie drevom, takže je oprávnený predpoklad na zmenu emisnej situácie 
jednak v navrhovaných lokalitách výstavby, ako aj v celom zastavanom území, na čo upozorňuje 
v svojom stanovisku aj orgán ochrany ovzdušia. 
 
Návrh strategického dokumentu koncept ÚPN-O čiastočne rieši aj zadržiavanie vody  
v katastrálnom území obce opatreniami spomaľujúcimi odtok dažďovej vody z územia 
naturalizáciou potokov, navrhovanou lokalizáciou retenčných vodných plôch a pod. Uvedené 
opatrenia sa žiadalo doplniť o návrh výsadby protierozívnych pásov zelene, zmenu v spôsobe 
využívania poľnohospodárskej pôdy (orbou po vrstevniciach, zmenou hospodárenia na pozemkoch 
so sklonom väčším ako 12° na využívanie ako kosné lúky, návrhom na % zazelenenia pozemkov  
v urbanizovaných priestoroch a pod.). Výrazný pozitívny vplyv na kvalitu podzemných  
a povrchových vôd bude mať dobudovanie splaškovej kanalizačnej siete. 
 
Na druhej strane pre objektívnosť uvádzame, že Obec Hozelec je umiestnená v takom prírodnom 
prostredí a za takých obmedzujúcich podmienok (diaľnica D1, priebeh železničnej trate, cesta I/18, 
doterajší vývoj urbanizácie obce, priebeh vedení veľmi vysokého napätia (VVN), doterajšie 
využívanie krajiny poľnohospodárstvom), že rozvoj obce vyžaduje zábery aj pôdy najlepšej bonity 
v k.ú.. Odporúčame Obci Hozelec v budúcnosti smerovať rozvojové aktivity na plochy, kde sú 
poľnohospodárske pôdy zaradené do nižšej (horšej) skupiny podľa príslušnosti do BPEJ. 
 
Správa o hodnotení konštatuje, že územný plán nemá priamy vplyv na faunu, flóru a ich biotopy, 
avšak realizáciou navrhnutých ekostabilizačných opatrení a prvkov MÚSES sa vytvoria 
predpoklady pre skvalitnenie podmienok pre faunu a flóru v hodnotenom území. Koncept ÚPN-O 
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navrhuje v južnej časti katastra s výskytom rozsiahlejších plôch vzácnych a chránených biotopov 
aktivity, ktoré môžu mať negatívny vplyv na predmet ochrany.  
Pri zakladaní nových plôch zelene a rekonštrukcii jestvujúcej líniovej zelene v celom riešenom 
území, vrátane rekonštrukcie remízok a brehových porastov vodných tokov budú vysadené vhodné 
autochtónne dreviny a kroviny.  
 
Krajinný obraz pozmení hlavne zmena spôsobu obhospodarovania poľnohospodárskej pôdy pri 
rešpektovaní opatrení navrhovaných na zadržiavanie vody v území (orné pôdy obhospodarované 
vo veľkých blokoch si vyžadujú rozčlenenie na menšie bloky a výsadbu líniovej protierozívnej 
vegetácie). Líniová zeleň sa využíva nielen na zabezpečenie hygienických a pôdoochranných 
funkcií, ale aj ako kompozičný prvok. Navrhovaná zástavba prirodzene nadviaže na existujúcu 
sídelnú štruktúru, takže návrh rozvoja obce nebude mať dopad na časti krajiny, ktoré sú z krajinno-
estetického hľadiska považované za najhodnotnejšie. Realizáciou navrhovaných opatrení a prvkov 
MÚSES sa vytvoria predpoklady pre ozelenenie krajinnej scenérie a úpravu štruktúry krajiny a na 
revitalizáciu tejto v súčasnosti krajinnej zelene zbavenej krajiny (severná polovica k.ú. Hozelec). 
 
Plochy na bývanie, občiansku vybavenosť, sociálnu infraštruktúru a výrobu sú riešené  
v dostatočnej vzdialenosti mimo chránených území, rešpektujú stanovené ochranné pásma. 
Problematickým sa ukazuje návrh funkčného využívania pre kúpeľnú, rekreačnú a športovú 
funkciu v doline Gánovského potoka, kde dochádza k stretom so záujmami orgánov štátnej 
ochrany prírody a krajiny.  
 
Územný plán nemá priamy vplyv na kultúrne a historické pamiatky a archeologické náleziská. 
Navrhuje sa ochrana a primeraná údržba kultúrnych pamiatok a objektov s pamiatkovými 
hodnotami spolu s ich okolím. Na území obce je potrebné rešpektovať objekty s pamiatkovými 
hodnotami nezapísané v Ústrednom zozname pamiatkového fondu. Pre zabezpečenie ochrany 
možných archeologických nálezov sú v ÚPN-O špecifikované podmienky, ktoré je potrebné pri 
stavebnej činnosti rešpektovať. 
Je potrebné zdôrazniť, že v strategickom dokumente je zmienka o archeologických nálezoch 
a lokalitách evidovaných v k.ú. Hozelec Archeologickým ústavom SAV v Nitre a súčasne je 
v smernej časti konceptu strategického dokumentu ÚPN-O uvedené, že na základe historických 
správ sa dajú predpokladať aj iné nálezy. Katastrálne územie má vhodné podmienky pre 
prehistorické a historické osídlenie a to aj na miestach, kde doteraz neboli zachytené žiadne 
archeologické nálezy. Z dôvodu ochrany možných archeologických nálezísk je stavebník povinný 
v územnom a stavebnom konaní väčších stavieb a líniových stavieb v katastrálnom území obce 
Hozelec v zmysle § 36, § 37 a  § 41 odseku 4 pamiatkového zákona vyžiadať si stanovisko alebo 
rozhodnutie Krajského pamiatkového úradu Prešov. 
 
Správa o hodnotení uvádza, že paleontologické náleziska a významné geologické lokality na 
dotknutom území neboli zaznamenané. Celosvetovo významný je nález výliatku z lebky 
neandertálskeho človeka v susedných Gánovciach, ktoré patria do širšieho dotknutého územia. 
 
Správe o hodnotení strategického dokumentu Územný plán obce Hozelec možno vytknúť najmä 
tento základný nedostatok: nerozpracovanie v plnom rozsahu všetkých špecifických 
požiadaviek uvedených v Rozsahu hodnotenia určenom príslušným orgánom. Osobitnú 
pozornosť mala správa o hodnotení venovať vyhodnoteniu možných vplyvov aktivít navrhovaných 
v riešenom územnom pláne na chránené územia a to najmä na územia navrhované do sústavy 
NATURA 2000 s osobitným zreteľom na predmet ochrany týchto území. Súčasne mala správa 
o hodnotení zhodnotiť, ktoré z riešení variantne navrhnutých investícií z hľadiska ochrany 
životného prostredia a najmä z dôvodu potreby ochrany území navrhovaných do siete NATURA 
2000, je výhodnejšie a stanoviť presné regulatívy pre rekreáciu, resp. navrhované kúpeľné 
mestečko so zreteľom na to, aby bol vylúčený akýkoľvek zásah do územia NATURA 2000. 
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Rozsah hodnotenia určoval aj požiadavku posúdiť navrhované plochy pre realizáciu náhradnej 
výsadby za asanované dreviny a zohľadniť evidované ťažiteľné zásoby výhradného ložiska 
mangánových rúd (severovýchodná polovica k. ú. Hozelec, hranicu tvorí úpätie geomorfologickej 
jednotky tzv. priekopová prepadlina - Dolina Gánovského potoka) v súčasnosti vyňatých z bilancie 
zásob výhradných ložísk Slovenskej republiky. Je možné v budúcnosti  počítať v tejto záujmovej 
oblasti s vykonávaním geologických a banských prác v súvislosti s racionálnym využívaním 
ložiska. 

 
 
 
V. CELKOVÉ HODNOTENIE VPLYVOV STRATEGICKÉHO DOKUMENTU NA 
NAVRHOVANÉ CHRÁNENÉ VTÁČIE ÚZEMIA EURÓPSKEHO VÝZNAMU ALEBO 
SÚVISLÚ EURÓPSKU  SÚSTAVU CHRÁNENÝCH ÚZEMÍ (NATURA 2000) 
 
Územia, ktoré sú súčasťou súvislej európskej sústavy chránených území NATURA 2000 
V správe o hodnotení strategického dokumentu sa v kapitolách C.2.6 Fauna a flóra a C.2.8.1 
Chránené územia ochrany prírody iba stručne spomína výskyt druhov európskeho významu  
a biotopov európskeho významu, ďalej skutočnosť, že v riešenom území na prírodnú pamiatku 
plynule nadväzuje územie európskeho významu Dolina Gánovského potoka (SKUEV0139) so 4. 
stupňom územnej ochrany. V koncepte riešenia Územný plán obce Hozelec je v časti A.2.11 Návrh 
ochrany prírody a tvorby krajiny a v časti A.2.13 Koncepcia starostlivosti o životné prostredie iba 
stručná zmienka, že v Doline Gánovského potoka na úpätí pahorku Ružomberok na parcelách  
č. 1256/1, 1256/3 a 1256/4 sa nachádza chránené územie európskeho významu zaradené do 
sústavy chránených území NATURA 2000. Toto územie nie je v koncepte územného plánu 
urbanizované. 
Vyššie uvedené informácie vzhľadom na charakter, umiestnenie a rozsah území súvislej európskej 
sústavy chránených území (NATURA 2000) nemožno považovať za dostatočne vyčerpávajúce 
a komplexné.  
V stanovisku MŽP SR (zn. 3896/2014-2.1 zo dňa 24.04.2014) sa uvádza požiadavka, že je 
potrebné plochy určené na rozvoj kúpeľníctva, športu, rekreácie a cestovného ruchu situované 
v urbanistickom obvode 2 (krajinný celok III. a IV.) vyhodnotiť v rámci zákona EIA z dôvodu 
predpokladu negatívneho ovplyvnenia chráneného územia výstavbou kúpeľného a rekreačného 
charakteru - odber minerálnych vôd z prameňov, ktoré sú zdrojom pre výskyt európskych biotopov 
Slatiny s vysokým obsahom báz (7230) a prioritného biotopu európskeho významu Vnútrozemské 
slaniská a slané lúky (1340*). Po posúdení predmetného zámeru je potrebné premietnuť výsledky 
do územnoplánovacej dokumentácie. V prípade zistenia, že uvedená činnosť nebude mať 
negatívny vplyv na územie európskeho významu, je potrebné uvedenú činnosť v rámci územného 
plánu riešiť komplexne a podrobne formou územného plánu zóny s vypustením rodinných domov. 
Bližšie sú informácie o záujmoch ochrany prírody a krajiny ako aj požiadavky na ich 
zakomponovanie do návrhu územného plánu obce Hozelec špecifikované v  stanoviskách orgánov 
ochrany prírody a krajiny doručených k strategickému dokumentu a k správe o hodnotení 
strategického dokumentu a boli zapracované do odporúčaní na prepracovanie, dopracovanie, resp. 
úpravu návrhu strategického dokumentu.  
 
 
 
VI. ZÁVERY 
 

1. Výsledok procesu posudzovania  
 
Na základe predloženej dokumentácie správy o hodnotení strategického dokumentu „Územný 
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plán obce Hozelec“ podľa zákona EIA a ďalších získaných informácií OÚ Poprad 
 

odporúča  
 

 
prijať a schváliť návrh riešenia „Územný plán obce Hozelec“ po zapracovaní odporúčaní  
a  pripomienok uvedených v kapitole VI/3 predmetného záverečného stanoviska. 
 
 
 2. Odporúčaný variant 
 
V súlade s predloženým riešením konceptu strategického dokumentu „Územný plán obce 
Hozelec“ a predloženou správou o hodnotení sa odporúča pre schválenie v strategickom 
dokumente navrhované a v správe o hodnotení predmetného strategického dokumentu „Územný 
plán obce Hozelec“ posudzované  riešenie kombináciou navrhovaných aktivít alternatívy č. 1 
s vypustením niektorých aktivít a zapracovaním vybraných aktivít z alternatívy č. 2 podľa 
pripomienok a odporúčaní uvedených nižšie v časti 3. Odporúčania na prepracovanie, 
dopracovanie, úpravu návrhu strategického dokumentu po zapracovaní a s úpravami 
vyplývajúcimi z akceptovaných pripomienok z procesu pripomienkovania návrhu vlastného 
strategického dokumentu a správy o hodnotení do konečného návrhu riešenia strategického 
dokumentu „Územný plán obce Hozelec“.  

 
 

 3. Odporúčania na prepracovanie, dopracovanie, úpravu návrhu strategického 
dokumentu 
 
V súvislosti s prijímaním schvaľovaním návrhu spracovaného konceptu riešenia strategického 
dokumentu „Územný plán obce Hozelec“ odporúčame dopracovať, upraviť alebo doplniť 
predmetný návrh strategického dokumentu o požiadavky a pripomienky uvedené nižšie, ktoré boli 
vznesené dotknutými orgánmi a verejnosťou v procese posudzovania vplyvov strategického 
dokumentu na životné prostredie a zdravie. 
 
V textovej (smernej a záväznej časti) a grafickej časti návrhu dokumentu „Územný plán obce 
Hozelec“ na základe došlých vyjadrení a stanovísk od dotknutých orgánov a verejnosti ku 
konceptu riešenia odporúčame dopracovať, upraviť alebo doplniť: 

 V smernej časti je potrebné používať aktuálne pomenovanie SKUEV0139 Gánovské 
slaniská, nakoľko sa v správe o hodnotení i v koncepte územného plánu obce Hozelec 
používa pôvodný názov pred jeho gramatickou úpravou (Dolina Gánovského potoka). 

 Plochu navrhovanú na rekreačné územie – územná rezerva, ktorá je zo severnej ako aj 
z južnej strany ohraničená územím európskeho významu SKUEV0139 Gánovské slaniská, 
odporúčame prednostne riešiť v rámci funkcie športu ako športoviská a ihriská bez priamej 
výstavby objektov súvisiacich so športom (športové haly a iné) z dôvodu výskytu cenných 
chránených území po obvode záujmovej lokality. Zároveň odporúčame celú plochu 
v priestore od elektrického vedenia po Gánovský potok riešiť podrobne prostredníctvom 
územného plánu zóny (§ 12 zákona č. 50/1978 Zb.), kde by boli podrobne zadefinované 
všetky ostatné parametre jednotlivých lokalít. 

 Plochu funkčne navrhnutú ako areály a zariadenia pre šport a rekreáciu (jazdecký park, 
parkúr) odporúčame situovať v severnej časti katastrálneho územia (v blízkosti navrhnutej 
vodnej plochy) z dôvodu blízkosti existujúceho toku Gánovského potoka ako aj priľahlých 
zamokrených plôch a biotopu slaniskového charakteru z dôvodu možnej eutrofizácie 
chráneného územia európskeho významu ako aj okolitých mokraďných lokalít. Taktiež 
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neodporúčame vytvárať umelé vodné plochy v hraničiacom priestore pri Gánovskom 
potoku. 

 Lokalita západne od navrhovaného jazdeckého parku, južne od Gánovského potoka je 
v alternatíve č. 1 navrhnutá ako územná rezerva pre športoviská a ihriská. Nakoľko 
predmetnú funkciu odporúčame v priestore tesne nad lokalitou „Ružomberok“ (v priestore 
medzi územím európskeho významu), uvedenú plochu odporúčame ponechať bez 
akýchkoľvek zásahov podľa variantu č. 2. 

 Odporúčame prehodnotiť potrebu vybudovania protihlukovej steny pozdĺž železničnej trate 
naprieč celým katastrálnym územím obce Hozelec z dôvodu vytvorenia rozsiahlej bariéry 
v lokalite, ktorá je zároveň dôležitým migračným koridorom v rámci územného systému 
ekologickej stability pre faunu. Zároveň územnoplánovacia dokumentácia zdôvodňuje 
potrebu vybudovania protihlukovej steny vzhľadom na novú kúpeľnú, rekreačnú 
a športovú funkciu obce v doline Gánovského potoka. Uvedené funkčné využitie tejto 
lokality je potrebné vopred posúdiť v zmysle zákona EIA a až po vyhodnotení zámeru 
nadväzovať prípadnú potrebu budovania protihlukovej steny v tomto priestore. 

 Pri lokalizovaní a identifikovaní objektov, ktoré sú v záujme ochrany prírody a krajiny 
a pri špecifikácii vplyvov na nich pôsobiacich odporúčame spolupracovať so ŠOP SR – 
Správou TANAP. Po dohode so Správou TANAP doplniť do smernej a grafickej časti 
územného plánu pripravované chránené územie Hozelecké travertíny a v záväzných 
regulatívoch zadefinovať požiadavky na predbežnú ochranu biotopov pred negatívnymi 
zásahmi. 

 Zosúladiť navrhované riešenie funkčného využívania územia na hranici s katastrálnym 
územím Gánovce podľa aktuálneho územného plánu obce Gánovce najmä vo väzbe na 
priebeh biocentier a biokoridorov územného systému ekologickej stability (ÚSES) 
a nadväznosti plôch osobitného záujmu ochrany prírody a krajiny navrhovaných na 
začlenenie do ÚSES. 

 Zakresliť do grafického výstupu ÚPN-O Hozelec ochranné pásmo (3. stupeň ochrany) PP 
Briežky, ktoré zasahuje do k.ú. Hozelec a siaha 60 m von od hranice PP podľa doručeného 
stanoviska MŽP SR. 

 Odporúčame vylúčiť návrhy na stavebnú činnosť a zastavanie objektmi nesúvisiacimi 
s vodohospodárskou funkciou v alúviách vodných tokov, rešpektovať brehové porasty 
tokov a v priestoroch bez vzrastlej drevinovej vegetácie ponechať pozdĺž vodných tokov 
ochranné pásmo bez zásahov, resp. bez zastavanej plochy v minimálnej šírke 20 m, ktoré 
umožnia obnovu brehovej vegetácie s ekostabilizačnou funkciou. 

 Z došlých pripomienok k správe o hodnotení strategického dokumentu je do smernej časti 
návrhu ÚPN-O potrebné doplniť informácie o výskyte lokalít genofondovo významných 
segmentov flóry a fauny (mokrade). 

 Do záväznej časti územného plánu v bode 10 doplniť bod: 10.3. Návrh kúpeľno-
rekreačného areálu v doline Gánovského potoka. 

 Formulovať záväzné regulatívy s cieľom vylúčiť stavebnú činnosť a iné zásahy do 
podmáčaných a zamokrených biotopov. 

 V maximálnej miere zachovať plošnú, skupinovú a líniovú nelesnú drevinovú vegetáciu, 
ktorá plní funkcie z hľadiska biodiverzity a štruktúry krajiny. 

 Navrhnúť a v grafickej prílohe územného plánu vyznačiť plochy slúžiace pre realizáciu 
náhradnej výsadby za nevyhnutne vyrúbané dreviny. 

 V zastavanom území navrhovanom územným plánom definovať prevládajúce funkčné 
územia obce Hozelec (obytné, kúpeľné, výrobné) podľa § 12 ods. 4 písm. f) vyhlášky č. 
55/2001 Z. z., vrátane určenia prípustného, obmedzujúceho a zakazujúceho funkčného 
využitia územia, pričom odporúčame v územnoplánovacej dokumentácii (grafická aj 
textová časť) striktne rozlišovať medzi funkčnou plochou a funkčným územím. 
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 V smernej časti územného plánu dopracovať okruh odpadové hospodárstvo v nadväznosti 
na aktuálne platný POH Prešovského kraja, vrátane návrhu na riešenie sanácie starých 
záťaží (napr. nelegálna skládka odpadov južne od hospodárskeho dvora) a opatrení na 
zabránenie vytvárania nových nelegálnych skládok. 

 V územnom pláne vyčleniť plochu pre umiestňovanie odpadu z búracích prác. 
 Preveriť opodstatnenosť rozsahu platného ochranného pásma poľnohospodárskeho dvora 

a prispôsobiť navrhované funkčné využitie územia jeho podmienkam. 
 Navrhnúť vyhlásenie urbanisticky navrhnutých ochranných pásiem a pásiem hygienickej 

ochrany, vrátane chránených výsekov diaľkových pohľadov, formou územného 
rozhodnutia o chránenej časti krajiny (§ 39c stavebného zákona). 

 Definovať podmienky, pri ktorých porušení/prekročení bude nutné obstarať nový územný 
plán obce (napr. zmena hranice zastavaného územia navrhnutá územným plánom, zmena 
podielu jednotlivých funkčných území a pod.). 

 Pre účely zábrany, prevencie a znižovania škodlivých účinkov hluku z prevádzky 
železnice, diaľnice D1, cesty I/18 a cesty III/018256  určiť v dedine tiché oblasti (§ 3 písm. 
e) zákona č. 2/2005 Z. z.). 

 Povodňovú ochranu územia a navrhované vodohospodárske objekty je potrebné 
prerokovať so správcom Hozeleckého potoka – Slovenským vodohospodárskym 
podnikom, š.p., Riaditeľstvom Odštepného závodu Košice. 

 Pri každom obstarávaní a spracúvaní územnoplánovacej dokumentácie sa musí dbať na 
ochranu poľnohospodárskej pôdy a riadiť sa zásadami jej ochrany podľa § 12 zákona č. 
220/2004 Z. z. o ochrane a využívaní poľnohospodárskej pôdy. Je potrebné vyhodnotiť 
záber poľnohospodárskej pôdy konceptom ÚPN-O navrhovaných alternatív z dôrazom na 
zabezpečenie ochrany najkvalitnejšej poľnohospodárskej pôdy v katastrálnom území 
Hozelec podľa kódu BPEJ uvedeného v prílohe č. 2 nariadenia vlády č. 58/2013 Z. z. 
o odvodoch za odňatie a neoprávnený záber poľnohospodárskej pôdy a výsledok 
hodnotenia zapracovať do výsledného návrhu územného plánu. 

 V kapitole A.2.13. konceptu UPN-O je potrebné zakomponovať ochranu pôdneho fondu 
podľa prílohy č. 2 nariadenia vlády Slovenskej republiky  č.  58/2013 Z. z. o odvodoch za 
odňatie a neoprávnený záber poľnohospodárskej pôdy. 

 V koncepte sa uvažuje s pomerne radikálnym zväčšením rozsahu zastavaného územia obce 
Hozelec, oproti súčasnému stavu až na cca trojnásobok: odporúčame pre jednotlivé novo 
navrhované funkčné plochy stanoviť v záväzných regulatívoch minimálne percento 
zastúpenia plôch zelene (napr. aspoň 70 % u plôch bývania a polyfunkčných plôch, 50% u 
občianskej vybavenosti a u nezávadnej výroby, 85 % u športových plôch a 95% u 
rekreačných plôch). 

 V súlade so stanoviskom Dopravného úradu, Letisko M.R.Štefánika, Bratislava 
rešpektovať stanovisko Leteckého úradu Slovenskej republiky zn. 09616/2012/313-002-
P/15903 zo dňa 01.10.2012 k veci „Územný plán obce Hozelec, koncept“ a do výsledného 
návrhu územného plánu zapracovať v ňom uvedené pripomienky a požiadavky. 

 V súlade so stanoviskom Obvodného banského úradu v Spišskej Novej Vsi k Oznámeniu 
o spracovaní strategického dokumentu (č.j. 539-1372/2011 zo dňa 09.06.2011) je potrebné 
v kapitole A.2.14. návrhu ÚPN-O zapracovať informáciu o výskyte evidovaných 
ťažiteľných zásob výhradného ložiska mangánových rúd v súčasnosti vyňatých z bilancie 
zásob výhradných ložísk Slovenskej republiky (zrušené chránené ložiskové územie 
„Vlková – Levočské pohorie“), kde je možné v budúcnosti počítať v tejto oblasti 
s vykonávaním geologických a banských prác v súvislosti s racionálnym využívaním 
ložiska v katastrálnom území obce Hozelec v hraniciach k.ú..  

 Vzhľadom na výskyt v minulosti objavených archeologických nálezov a predpokladu 
výskytu nových, odporúčame do smernej/záväznej časti ÚPN-O uviesť požiadavku 
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monitoringu výskytu nálezov aj zo strany obce pri stavebných prácach, resp. zemných 
prácach v riešenom katastrálnom území. 

 Vo väzbe na prebiehajúcu klimatickú zmenu odporúčame riešiť navrhovanú akumulačnú 
nádrž (suchý polder) ako polosuchý (s trvale vodou zaplnenou časťou objemu akumulačnej 
nádrže a s prístupom pre hasičské vozidlá), čím by sa akceptovala aj požiadavka OR HaZZ 
v Poprade zahrnúť riešenie zabezpečenia vyhovujúcich zdrojov vody na hasenie požiarov 
a odberných miest vhodných na odber vody na hasenie mobilnou hasičskou technikou 
alebo jej vecnými prostriedkami. Súčasne bude voda zachytená v polosuchom poldri 
priaznivo vplývať na mikroklímu okolitého územia. 

 Oprávnené záujmy ochrany prírody a krajiny v ÚPN-O v grafickej časti zvýrazniť (či už 
farbou alebo vhodným ohraničením plôch). 

 Doložiť na odsúhlasenie projektovú dokumentáciu preložiek cesty I/18 a č. III/018 256, 
resp. vytvorenie okružnej križovatky na ceste č. I/18 a MK – ulíc Popradská, Priečna 
a Hlavná v obci Hozelec Okresnému riaditeľstvu Policajného zboru v Poprade. 

 Zapracovať akceptované pripomienky ku textovej a grafickej časti návrhu posudzovanej 
územnoplánovacej dokumentácie, ktoré vyplynuli z procesu pripomienkovania návrhu 
konceptu riešenia ÚPN-O Hozelec a správy o hodnotení strategického dokumentu do 
konečného návrhu ÚPN-O Hozelec. 

 Vyhodnotiť a zapracovať písomne doručené pripomienky verejnosti k strategickému 
dokumentu. 

 Rešpektovať navrhované opatrenia na prevenciu, elimináciu, minimalizáciu a kompenzáciu 
vplyvov na životné prostredie a zdravie uvedené v kapitole IV. správy o hodnotení 
predmetného strategického dokumentu a primerane ich premietnuť do záväznej časti 
územnoplánovacej dokumentácie. 

 Riešiť umiestňovanie stavebných objektov nesúvisiacich s vodným hospodárstvom na 
funkčných plochách bezprostredne nadväzujúcich na hydrické biokoridory a vodné toky 
tak, aby bol zachovaný pre výkon správy vodného toku pobrežný pozemok do 10 m od 
brehovej čiary pri vodohospodársky významnom toku a do 5 m od brehovej čiary pri 
drobných vodných tokoch. 

 Dažďové vody zo striech a spevnených plôch zachytávať vo vhodných nádržiach (na 
zavlažovanie plôch zelene a drevín v suchom období) alebo navrhnúť ich vsakovanie do 
podzemia na ploche navrhovaných areálov, rešpektovať pritom opatrenia na zabezpečenie 
ochrany povrchových a podzemných vôd pred znečistením. 

 Dažďovú vodu odvádzanú z komunikácií a parkovísk pred vypustením do recipientu alebo 
do horninového prostredia prečistiť v odlučovači ropných látok. 

 Pri návrhoch výsadby drevín na plochách náhradnej výsadby a pri rekonštrukcii drevinovej 
vegetácie preferovať miestne a stanovištne pôvodné druhy drevín, projekty vegetačných 
úprav a náhradnej výsadby drevín v štádiu rozpracovania konzultovať s územne príslušnou 
organizáciou ŠOP SR – Správa TANAP. 

 Po dohode so správcom vodných tokov riešiť návrh výsadby, resp. rekonštrukcie a dosadby 
brehových porastov a sprievodnej vegetácie vodných tokov, prípadne  na pobrežných 
pozemkoch v katastrálnom území obce Hozelec, pričom je nevyhnutné zohľadňovať 
oprávnené požiadavky územne príslušnej organizácie ŠOP SR a správcu vodného toku. 

 Zapracovať do záväzných regulatívov zákaz výsadby inváznych druhov rastlín mimo 
zastavané územie obce a vykonávanie opatrení na zabránenie ich ďalšieho šírenia 
v katastrálnom území obce.  

 Plochy verejnej zelene v zastavanom i v ostatnom území obce postupne rekonštruovať 
a dopĺňať o lokalitne a miestne pôvodné druhy drevín, zabezpečiť odborné odstraňovanie 
starých a vysychajúcich stromov, aby sa nestali bezpečnostným rizikom pre občanov 
a návštevníkov obce Hozelec. 
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 Rozvojové urbanistické aktivity obce Hozelec v budúcnosti smerovať tam, kde sú 
poľnohospodárske pôdy zaradené do horšej bonitnej skupiny podľa príslušnosti do BPEJ 
(zo zákona nechránenej poľnohospodárskej pôdy). 

 V rámci územného plánu obce Hozelec navrhnúť vytvorenie pásu alebo plochy verejnej 
zelene na hranici zastavaného a ostatného územia obce po jeho severnej a severozápadnej 
časti ako náhradu za prípadnú stratu existujúcich biotopov a súčasne ako plochy pre 
náhradnú výsadbu drevín podľa § 48 a súvisiacich ustanovení zákona č. 543/2002 Z. z. 
o ochrane prírody a krajiny. 

 Vysadiť ochrannú vegetáciu okolo rozvojových plôch a v okolí účelových komunikácií 
(vetrolamy, stromorodia) autochtónnymi drevinami. 

 Preveriť, či sa návrhom riešenia územného plánu nezmení funkčnosť v dotknutom území 
realizovaných melioračných zariadení a opatrení. 

 Odporúčame poskytnúť odborný posudok k správe o hodnotení strategického dokumentu 
Územný plán obce Hozelec, resp. jeho závery spracovateľovi návrhu riešenia ÚPN-O 
Hozelec, aby mohol zapracovať jeho výsledky do konečného návrhu zmeny a doplnenia 
územného plánu ešte pred jeho schválením v Obecnom zastupiteľstve Hozelec. 

 V kapitole A.2.16. konceptu UPN-O preformulovať/doplniť znenie v rámci textu: „S 
ohľadom na geografické a krajinárske danosti, akými sú pramene minerálnych vôd na 
území katastra obce. Zároveň sa utvárajú možnosti pre investičnú výstavbu bývania a 
podnikania aj v priľahlých lokalitách, ktoré sa nachádzajú mimo katastrálneho územia 
mesta.“ 

 V strategickom dokumente používať namiesto Gánovecký potok správny gramatický tvar  
Gánovský potok, podobne nepoužívať tvar Hozelecký potok, ale správny tvar Hozelský 
potok. 

 Pre odborné vyhodnotenie hydrogeologických pomerov v riešenom území odporúčame 
v území s uvažovanou spracovanie štúdie hydrogeologického zhodnotenia v južnej 
časti riešeného k.ú. Hozelec, ktorej cieľom bude konkretizácia možností umiestnenia 
športovísk a stavieb kúpeľného a rekreačného charakteru tak, aby nedošlo k negatívnemu 
ovplyvneniu hydrologických pomerov dotknutého územia, a tým k ohrozeniu zamokrených 
biotopov a predmetu ochrany lokality NATURA 2000. 

 
Z formálnych chýb upozorňujeme na: 
 Správne má byť znenie časti citácie platného ÚPN VÚC Prešovského kraja: „...záväzná 

časť bola vyhlásená nariadením vlády Slovenskej republiky č. 216/1998 Z. z., zmenená 
nariadením vlády Slovenskej republiky č. 679/2002 Z. z., nariadením vlády Slovenskej 
republiky č. 111/2003 Z. z.,...“. 

 Potrebu doplniť, resp. upraviť text na str. 85 konceptu UPN-O: „Ľavostranný prítok 
Hozelského potoka (tečúci poza materskú škôlku) je zatrubnený v dĺžke cca 150 m 
sklolaminátovým potrubím.“ 

 Poslednú vetu v kapitole A.2.16. konceptu strategického dokumentu je potrebné upraviť do 
zmysluplnej formy. 

 
 

 4. Odôvodnenie záverečného stanoviska z posúdenia strategického dokumentu 
 
Vlastný proces posudzovania strategického dokumentu Územný plán obce Hozelec sa vykonával  
v súlade s ustanoveniami zákona EIA. Za najdôležitejšie pozitívne vplyvy navrhovaného riešenia 
konceptu Územného plánu obce Hozelec sa v správe o hodnotení považuje skutočnosť, že koncept 
Územného plánu obce Hozelec významným spôsobom zlepšuje urbánny komplex dediny, stav 
krajiny riešeného územia a spokojnosť trvalo bývajúcich obyvateľov. Skvalitnenie životného 
prostredia v katastrálnom území obce podporí dobudovanie chýbajúcej technickej vybavenosti, 
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skrášlenie životného prostredia, dobudovanie chýbajúcej občianskej vybavenosti, rozšírenie 
atraktivít pre celoročnú turistiku. Výrazný vplyv na kvalitu podzemných a povrchových vôd bude 
mať dobudovanie splaškovej kanalizačnej siete. Zvýši sa plošné zastúpenie krovinnej a stromovej 
vegetácie najmä pozdĺž poľných ciest, remíz, medzí a okolo vodných tokov. Realizáciou rozvoja 
podľa navrhovaného plánu obce sa predpokladá skvalitnenie životného prostredia v obci, zdravia 
obyvateľov a udržanie a pritiahnutie mladých ľudí. 
Správa o hodnotení uvádza, že navrhované riešenie územného plánu bude mať aj nepriaznivé 
vplyvy: zhoršuje kvalitu ovzdušia a miestnu klímu. Najmä však na pôdu ako prírodného zdroja 
poľného hospodárstva obyvateľov dediny v dôsledku trvalého záberu na navrhované aktivity. 
Náhradou za stratu tohto prírodného zdroja je rozvinutie kúpeľníctva a rekreácie, ako nového 
ekonomického odvetvia služieb v dedine. 
Správa o hodnotení vyhodnocovala vplyvy návrhu riešenia posudzovaného územného plánu na 
faunu, flóru a biotopy formou použitia prognostických metód, ktorých cieľom je predpovedanie 
očakávaných vplyvov. Pre identifikáciu vplyvov strategického dokumentu bol spracovaný 
kontrolný zoznam a katalóg so stupnicou, ktorý obsahuje spôsob oceňovania stupňa kladného 
alebo záporného vplyvu. Pre posúdenie bola použitá matica príčin a účinkov. Na vyhodnotenie 
a určenie poradia vhodnosti alternatív ponúkaných strategickým dokumentom boli použité metódy 
hodnotenia, ktorých cieľom je priradiť relatívnu hodnotu jednotlivým vplyvom z hľadiska ich 
rozsahu a významnosti. Využitý bol kombinovaný katalóg, ktorý obsahuje spôsob oceňovania 
kladného a záporného vplyvu a sústava váhových násobiteľov umožňuje rozlíšenie relatívnej 
významnosti kritérií. Na vyjadrenie priestorového rozsahu vplyvu bola opätovne použitá metóda 
nakladania máp.  
Na základe vyhodnotenia vplyvov na životné prostredie odporúča správa o hodnotení do návrhu 
Územného plánu obce Hozelec ako environmentálne najvhodnejšie zapracovať nasledovné 
riešenia ponúkané konceptom územného plánu obce: 

1) alternatívu č. 1 obytného územia, 
2) alternatívu č. 1 výrobného územia stred, 
3) alternatívu č. 1 výrobného územia sever ako rezervnú plochu, 
4) preložku cesty I/18 (alternatíva č. 1) a  
5) vylúčenie nákladnej dopravy k skládke TKO z existujúcej aj navrhovanej zastavanej 

časti obce (alternatíva č. 2), t.j. vybudovanie prístupovej hospodárskej komunikácie 
z Popradu - Stráží.  

 
Opatrenia navrhované na zlepšenie stavu životného prostredia v návrhu riešenia ÚPN-O Hozelec 
sú prezentované najmä: 

- Návrhom na zabezpečenie dostatočného množstva hygienicky nezávadnej vody pre 
obyvateľov obce Hozelec a jej návštevníkov v dostatočnej kapacite aj pre jej rozvojové lokality. 

- Návrhom na vybudovanie splaškovej kanalizácie pre celú obec vrátane navrhovaných lokalít 
a napojenia na ČOV jednotlivých častí obce. 

- Odvádzaním vôd z povrchového odtoku cez cestné priekopy do miestnych vodných tokov:  
v ďalších stupňoch projektovej dokumentácie riešiť zriadením sedimentačných nádrží, pri cestách  
a na parkoviskách umiestňovať lapače olejov na likvidovanie zaolejovaných splachov.  

- Návrhom na protipovodňové opatrenia. 
- Ochranou podzemných vôd usmernením poľnohospodárskej činnosti s cieľom zachovania 

prírodných samočistiacich pochodov v pôde (bez narušovania vegetačného krytu a bez 
nevhodných agrotechnických postupov). 

- Návrhom na uplatňovanie protierozívnych osevných postupov (orba po vrstevnici). 
- Návrhom na výsadbu zelene s protierozívnou ochranou - krovín a drevín v priestoroch, ktoré 

boli v minulosti za účelom sceľovania pozemkov vyrubované. 
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- Zabezpečením rekonštrukcie poľných hnojísk podľa platných noriem a ich ozelenením 
drevinovou vegetáciou s hygienickou a estetickou funkciou. 

- Primeranou ochranou vlhkých a zamokrených biotopov v k.ú. obce Hozelec, miestnych 
biocentier a vodných tokov ako miestnych biokoridorov. 

- Návrhom k podpore výsadby pôvodných autochtónnych drevín v k.ú.. 
- Navrhnúť protieróznu výsadbu krovín a drevín v priestoroch, ktoré sú ohrozované pôdnou  

a vodnou eróziou a využívať ornú pôdu so sklonom väčším ako 12° ako kosné lúky. 
- Na plochách s vysokou potenciálnou eróziou pôd a vysokou dynamikou transportu vody  

a materiálu nepripustiť dlhodobé odstránenie vegetačného krytu, t.j. nepripustiť rozoranie lúk, 
nepripustiť orbu kolmo na vrstevnice, nepripustiť plošné odstránenie krovín ani holorubný spôsob 
hospodárenia v lese. 

- Posúdiť veľkosť a tvar intenzívne poľnohospodársky využívaných pôdnych celkov nielen z 
hľadiska ekonomickej efektívnosti, ale aj z hľadiska krajinnoekologického, pôdoochranného, ako 
aj z hľadiska ochrany pred povodňami.  

- Návrhom na odstránenie nelegálnych skládok odpadu a zabránením vytváraniu nových 
nelegálnych skládok odpadu. 

- Návrhom na vypracovanie a dôsledné dodržiavanie Programu odpadového hospodárstva 
(POH) obce Hozelec v nadväznosti na aktuálne platný POH Prešovského kraja (PSK). POH obce 
Hozelec musí zohľadňovať ciele a opatrenia stanovené v POH Prešovského kraja. Dôsledne 
realizovať triedený zber komunálnych odpadov. Triedenie odpadu zavádzať postupne podľa 
rozširujúcich sa kapacít spracovateľských podnikov a vzniku nových firiem zaoberajúcich sa touto 
činnosťou. 

- Odstraňovanie splaškových vôd riešiť realizáciou kanalizačnej siete s napojením na 
vhodnú ČOV. 

- Biologické odpady spracovávať na organické hnojivá. 
- Podmieniť činnosť podnikateľských subjektov zabezpečením zneškodňovania nimi 

vyprodukovaného odpadu. 
- Odpad z búracích prác umiestňovať v určenej lokalite, príp. zmluvne recykláciou. 
- Prebytočnú výkopovú zeminu umiestňovať sčasti na zakrytie odpadu z búracích prác, sčasti 

na realizáciu parkových úprav v obci. 
- Renaturalizáciou vodných tokov, vysadením protierozívnej zelene a inými úpravami 

zabezpečujúcimi maximálne zadržanie vody v území (dostatočná vlhkosť je nevyhnutná pre 
zabezpečenie potrebnej čistoty ovzdušia). 

- Rekonštrukciou a zachovaním jestvujúcej vegetácie v sídle (podporou ochrany pôvodných 
druhov drevín, krovín a bylín - pravidelnou kontrolou ich zdravotného stavu a ich obnovou). 

- Lokalizáciou nových lokalít sídelnej vegetácie (izolačnej zelene pozdĺž líniových 
dopravných ťahov, nových parkových úprav, miestnych biokoridorov, ako aj zelene ako súčasti 
peších ťahov a peších priestranstiev pred objektmi občianskej vybavenosti). 

- Podporou projektov s využitím obnoviteľných zdrojov energie (využitie slnečných 
kolektorov a solárnych článkov pri novostavbách a rekonštrukciách stavieb).  

- Zabezpečením udržiavania čistoty verejných priestorov (zníženie sekundárnej prašnosti).  
Pri zakladaní nových plôch zelene a rekonštrukcii jestvujúcej líniovej zelene v celom riešenom 
katastrálnom území Hozelec, vrátane rekonštrukcie remízok a brehových porastov vodných tokov, 
sa odporúča vysádzať vhodné autochtónne dreviny.  
 
Pri spracovávaní územnoplánovacej dokumentácie musia byť rešpektované zásady ochrany 
poľnohospodárskej pôdy pri jej nepoľnohospodárskom využití (§ 12 zákona č. 220/2004 Z. z.), 
kedy poľnohospodársku pôdu možno použiť na stavebné účely a iné nepoľnohospodárske účely 
len v nevyhnutných prípadoch a v odôvodnenom rozsahu. Predložená správa o hodnotení 
strategického dokumentu je spracovaná v etape konceptu riešenia územného plánu obce Hozelec. 

Click here to get your free novaPDF Lite registration key

http://www.novapdf.com/free-registration.php?src=45


 

 35 

V rámci riešeného územia katastra obce Hozelec sa v koncepte navrhujú dve variantné riešenia, 
ktoré sa týkajú funkčných plôch pre obytné územie, výrobné územie stred, výrobné územie sever 
a prieťahy ciest I/18 a III/018256. V dokumente konceptu riešenia územného plánu i v správe  
o hodnotení je vyhodnotený iba plošný rozsah trvalého záberu poľnohospodárskej pôdy, ktorý 
v alternatíve 1 predstavuje 51,4 ha a v alternatíve 2 predstavuje 49,7 ha. V zmysle zákona  
č. 220/2004 Z. z. urbanistický rozvoj je limitovaný záberom najkvalitnejšej poľnohospodárskej 
pôdy podľa kódu BPEJ. V správe o hodnotení absentuje vyhodnotenie návrhu záberov 
nepoľnohospodárskeho použitia poľnohospodárskej pôdy na najkvalitnejšej poľnohospodárskej 
pôde podľa kódu chránených BPEJ. Preto orgán ochrany pôdneho fondu nemohol v zmysle zákona 
o pp objektívne posúdiť predloženú dokumentáciu. 
Podľa prílohy č. 9 k vyhláške č. 508/2004 Z. z. (novelizovanej vyhláškou č. 59/2013 Z. z.) sú 
všetky poľnohospodárske pôdy podľa príslušnosti do BPEJ zaradené do 9 skupín kvality pôdy. 
Najkvalitnejšie patria do 1. skupiny a najmenej kvalitné do 9. skupiny. Ochrana 
poľnohospodárskej pôdy pri nepoľnohospodárskom využití je zabezpečená ochranou 
najkvalitnejšej poľnohospodárskej pôdy v katastrálnom území podľa kódu bonitovaných pôdno-
ekologických jednotiek uvedenú v prílohe č. 2 k nariadeniu vlády č. 58/2013 Z. z. o odvodoch za 
odňatie a neoprávnený záber poľnohospodárskej pôdy. Nakoľko sa BPEJ kód pre dané katastrálne 
územie Hozelec nachádza v uvedenej tabuľke, poľnohospodárska pôda s týmto kódom BPEJ  
a v tomto katastrálnom území je chránená a za odňatie sa platí odvod, ktorý je určený v prílohe č. 1 
k nariadeniu vlády č. 58/2013 Z. z. V správe o hodnotení sa žiadalo vyhodnotiť v koncepte 
riešenia ÚPN-O navrhované zábery poľnohospodárskej pôdy podľa jej bonity a následne priradiť 
prioritu pre jednotlivé navrhované alternatívy riešenia územného plánu z hľadiska menšieho 
vplyvu na záber najkvalitnejšej poľnohospodárskej pôdy v katastri obce Hozelec. 
 
V texte správy o hodnotení na str. 38 v tabuľke č. 27 je hodnotený vplyv u návrhov funkčných 
území a infraštruktúry alternatívne riešených, avšak za jednu z alternatív sa považuje i nulový 
variant. Vyhodnotenie vplyvov nulového variantu u kúpeľného územia v texte správy o hodnotení 
absentuje. Orgán ochrany prírody je toho názoru, že i hodnotenie uvedené v tabuľke č. C.23 
správy o hodnotení ako i absencia ďalšieho hodnotenia vplyvov u kúpeľného územia je významne 
ovplyvnená mierou podrobnosti informácií, ktorými disponuje územný plán v tejto etape. 
Nedostatok informácií o jednotlivých funkčných plochách následne spôsobuje to, že vyhodnotenie 
vplyvov nie je dostatočne výpovedné, čo je najviac problémové pri hodnotení vplyvov 
strategického dokumentu na SKÚEV 0139. 
Orgán ochrany prírody, z dôvodu uplatnenia princípu predbežnej opatrnosti vo vzťahu k ochrane 
SKUEV0139 Gánovské slaniská a z dôvodu, že v etape územného plánu nie je k dispozícii (resp. 
nebolo v správe ohodnotení strategického dokumentu preukázané) dostatočné množstvo informácií 
o možných vplyvoch navrhovaných stavieb na hydrologické pomery územia, ako i na predmet 
ochrany SKUEV0139 Gánovské slaniská, naďalej zotrváva na neodporúčaní zapracovania 
funkčných plôch v blízkosti SKÚEV do návrhovej časti ÚPN a navrhuje tieto funkčné plochy 
ponechať len ako výhľad (plochy určené na rozvoj kúpeľníctva, športu, rekreácie a cestovného 
ruchu situované v urbanistickom obvode 2 – krajinný celok III. a IV.). 
 
Predložená dokumentácia Územný plán obce Hozelec - Koncept a Správy o hodnotení 
strategického dokumentu podľa zákona EIA poskytla zväčša v dostatočnej miere informácie 
o súčasnom stave životného prostredia na riešenom území katastra obce Hozelec,  
o environmentálnych problémoch a o zdravotnom stave obyvateľstva. Stanovila ciele ochrany 
životného prostredia v riešenom území, analyzovala plnenie stanovených cieľov návrhom nových 
funkčných plôch a pomenovala pravdepodobné významné environmentálne vplyvy. Pre 
zmiernenie nepriaznivých vplyvov boli navrhnuté už v predloženom návrhu riešenia ÚPN-O 
a čiastočne v správe o hodnotení vplyvov na životné prostredie aj jednotlivé druhy opatrení. 
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Odborný posudok a návrh záverečného stanoviska vypracoval Ing. Peter Chomjak, zapísaný 
v zozname odborne spôsobilých osôb na posudzovanie vplyvov činností na životné prostredie pod 
číslom 84/96-OPV a jeho vypracovanie bolo zabezpečené na základe dostupných informácií 
obsiahnutých v predloženej dokumentácii strategického dokumentu Územný plán obce Hozelec - 
koncept a správy o hodnotení strategického dokumentu, odborných vyjadrení a stanovísk 
dotknutých orgánov, dotknutých obcí a verejnosti, ako aj na základe poznatkov spracovateľa 
odborného posudku z prieskumu katastrálneho územia obce Hozelec, pracovných konzultácií so 
starostom obce, štúdia webových stránok viažucich sa k obci Hozelec a na základe doterajších 
odborných znalostí spracovateľa odborného posudku z oblasti krajinného plánovania a spracovania 
územnoplánovacej dokumentácie na rôznych hierarchických úrovniach. 
Návrh riešenia strategického dokumentu Územný plán obce Hozelec, posudzovaný v správe 
o hodnotení má po doplnení a dopracovaní pripomienok z procesu pripomienkovania  
a prerokovania návrhu riešenia Územného plánu obce Hozelec a pripomienok k správe 
o hodnotení územnoplánovacej dokumentácie strategického dokumentu predpoklady tvoriť 
komplexný plánovací podklad pre rozvoj obce Hozelec v súlade s prírodným a socio-
ekonomickým potenciálom, s rešpektovaním základných princípov trvalo udržateľného rozvoja, 
ochrany prírody, prírodných zdrojov, kultúrno-historických zdrojov, životného prostredia a kvality 
a pohody ľudského života.  
Súčasne je potrebné aj zapracovanie opodstatnených pripomienok doručených k návrhu konceptu 
riešenia do vlastného strategického dokumentu Územný plán obce Hozelec, ktoré vychádzajú 
z navrhovaných opatrení uvedených v správe  o hodnotení strategického dokumentu, výsledkov  
z verejného prerokovania návrhu konceptu riešenia Územný plán obce Hozelec, stanovísk 
a vyjadrení k dokumentácii posúdenia vplyvov na životné prostredie a zo zohľadnenia 
akceptovaných pripomienok a požiadaviek dotknutých orgánov štátnej správy a samosprávy, 
verejnoprávnych organizácií, správcov inžinierskych sietí a akceptovaných pripomienok 
a požiadaviek verejnosti k predloženému návrhu strategického dokumentu. 
 

5. Návrh monitoringu 
Posudzovaný strategický dokument Územný plán obce Hozelec (koncept riešenia), ani správa 
o hodnotení predmetného strategického dokumentu nenavrhuje monitoring pre riešené územie, ani 
aktivity súvisiace s potrebou monitorovania jednotlivých zložiek životného prostredia.  
Na základe zhodnotenia riešenia predkladaného konceptu územného plánu obce Hozelec 
a súčasného stavu životného prostredia riešeného katastrálneho územia a jej bližšieho okolia je 
možné konštatovať, že predložené navrhované riešenie územného plánu nevyžaduje špeciálny 
program monitorovania. V rámci návrhu riešenia nie sú plánované nové veľké alebo stredné zdroje 
znečisťovania ovzdušia.  
Pre ostatné zložky životného prostredia v riešenom území je potrebné aplikovať v súčasnosti 
platnú legislatívu a prax v oblasti ochrany a starostlivosti o životné prostredie pri zbieraní 
a vyhodnocovaní údajov o stave jednotlivých zložiek životného prostredia. 
 

6. Vyhlásenie sumarizujúce, ako boli začlenené úvahy o environmentálnych aspektoch 
do strategického dokumentu, ako bola zohľadnená správa o hodnotení strategického 
dokumentu, ako boli zohľadnené stanoviská verejnosti k správe o hodnotení strategického 
dokumentu, výsledky uskutočnených konzultácií, dôvody výberu schváleného strategického 
dokumentu v porovnaní s inými prijateľnými variantmi a informácia o opatreniach, o 
ktorých sa rozhodlo v súvislosti s monitoringom 
Na základe komplexného zhodnotenia je možné konštatovať, že v správe o hodnotení boli 
environmentálne aspekty zohľadnené primerane dostupným informáciám o stave životného 
prostredia v riešenom území, údajom v strategickom dokumente o navrhovaných aktivitách, 
navrhnuté opatrenia sú zamerané na zachovanie optimálnej úrovne kvality životného prostredia. 
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Počas celého procesu posudzovania vplyvov strategického dokumentu na životné prostredie neboli 
na OÚ Poprad doručené žiadne pripomienky zo strany verejnosti, ani sa neuskutočnili žiadne 
konzultácie.  
Koncept územného plánu obce navrhuje v dvoch alternatívach rozmiestnenie a rozsah plôch pre 
bývanie a výrobu s remeslami, ktoré boli pre účely tohto environmentálneho posúdenia  
generalizované ako obytné územie, výrobné územie stred a výrobné územie sever. Alternatívne sú 
zároveň navrhované prieťahy ciest I/18 a III/018256, ktorá rieši dopravné sprístupnenie skládky 
odpadov v katastrálnom území Žakovce. Subjektívne hodnotenie posudzovaných alternatív je 
v závislosti od konkrétneho typu (funkčné využitie stavba) vykonané napríklad z hľadiska 
nežiaducej zmeny oproti súčasnému stavu, negatívneho dopadu na životné prostredie, zdravotného 
či ekologického rizika, výskytu škodliviny, alebo ekologickej záťaže. Pre hodnotenie alternatív a 
výber optimálneho variantu sa použila verbálne numerická stupnica s hodnotením kladných 
a záporných vplyvov. V správe o hodnotení je hodnotenie alternatívnych návrhov konceptu podľa 
kritérií a ukazovateľov a sumárne hodnotenie alternatívnych návrhov konceptu po 
zapracovaní váhy kritérií so stanovením poradia alternatív konceptu. Na základe vyhodnotenia 
vplyvov na životné prostredie odporúča správa o hodnotení do návrhu Územného plánu obce 
Hozelec ako environmentálne najvhodnejšie zapracovať nasledovné riešenia ponúkané konceptom 
územného plánu obce: 

1) alternatívu č. 1 obytného územia, 
2) alternatívu č. 1 výrobného územia stred, 
3) alternatívu č. 1 výrobného územia sever ako rezervnú plochu, 
4) preložku cesty I/18 (alternatíva č. 1) a  

vylúčenie nákladnej dopravy k skládke TKO z existujúcej aj navrhovanej zastavanej časti obce 
(alternatíva č. 2), t.j. vybudovanie prístupovej hospodárskej komunikácie z Poprad-Stráže. 
Rozdiely posudzovaných alternatív spočívajú v situovaní navrhovanej dopravnej infraštruktúry 
a v celkovom zábere poľnohospodárskej pôdy.  
Ostatné časti dokumentácie, vrátane regulatívov pre jednotlivé urbanistické obvody 
a krajinnoekologické komplexy, sú v oboch alternatívach identické.  
Výber variantu pre spracovanie návrhu Územného plánu obce Hozelec je odporúčaný na základe 
doručených stanovísk k strategickému dokumentu a k správe o hodnotení strategického dokumentu 
a predpokladaného pozitívnejšieho vplyvu z hľadiska ochrany poľnohospodárskej pôdy a nižších 
nárokov na ekologickú únosnosť riešeného územia.  
Návrh monitoringu, ktorý je uvedený v časti VI. „ZÁVERY, bode č. 5 Návrh monitoringu 
vychádza zo súčasného stavu územia a jeho  účelom je sledovanie jednotlivých zložiek životného 
prostredia v súvislosti so špecifickým návrhom rozvojových aktivít v území.  
 

7. Informácia pre schvaľujúci orgán o zainteresovanej verejnosti pri posudzovaní 
vplyvov strategických dokumentov 
Zainteresovaná verejnosť podľa § 6a zákona EIA je verejnosť, ktorá má záujem alebo môže mať 
záujem o prípravu strategických dokumentov pred ich schválením. Medzi zainteresovanú 
verejnosť patrí (§ 6a zákona Eia) fyzická osoba podľa ods. 2a zákona EIA, právnická osoba podľa 
ods. 2b,  občianska iniciatíva podľa ods. 2c a ods. 3 zákona EIA. 
Príslušný orgán a dotknutá obec v priebehu posudzovania vplyvov posudzovaného strategického 
dokumentu „Územný plán obce Hozelec“ vykonali všetky zákonom EIA požadované kroky 
v zákonom EIA stanovených lehotách, aby sa informácia o spracovanom oznámení o strategickom 
dokumente (§ 5 a § 6 zákona EIA) a o správe o hodnotení strategického dokumentu (§ 9 a § 10 
zákona EIA), ako aj informácia o verejnom prerokovaní správy o hodnotení strategického 
dokumentu (§ 11 zákona EIA) dostala k čo najširšej verejnosti.  
Na základe dostupných podkladov a informácií neboli v priebehu procesu posudzovania vplyvov 
navrhovaného strategického dokumentu zo strany zainteresovanej verejnosti (§ 6a a súvisiace 
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ustanovenia zákona EIA v platnom znení) vznesené žiadne písomné pripomienky alebo námietky 
k vypracovanému strategickému dokumentu ani k správe o hodnotení  strategického dokumentu. 
 
 
 
VII. POTVRDENIE SPRÁVNOSTI ÚDAJOV 

 
1.  Spracovatelia záverečného stanoviska  
 
Ing. Mária Bodyová 
Ing. Miloš Pitvor 
     
Okresný úrad Poprad  
Odbor starostlivosti o životné prostredie 
Partizánska 690/87, 058 44 Poprad 
 
v súčinnosti s  
 
Regionálnym úradom verejného zdravotníctva so sídlom v Poprade, 
      
 
2.  Potvrdenie správnosti údajov:  
 
Okresný úrad Poprad, Odbor starostlivosti o životné prostredie, 
Partizánska 690/87, 058 44 Poprad 
 
Ing. Jozef Slovík, vedúci odboru  
 
3.  Miesto a dátum vydania záverečného stanoviska 

 
V Poprade dňa 18.07.2014 
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